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Silné svedectvo histórie: Študenti v Krupine sa stretli 
s vojnovým veteránom Vladimírom Strmeňom

Dňa 16. marca 2026 sa v  Kine Kultúra 
v Krupine uskutočnila výnimočná beseda 
s vojnovým veteránom Vladimírom Str-
meňom. Podujatie sa konalo pod záštitou 
primátora mesta Krupina Ing. Radosla-
va Vazana, ktorý oslovil Úniu vojnových 
veteránov aj samotného pána Strmeňa 
s myšlienkou priblížiť mladým ľuďom au-
tentické spomienky na vojnové obdobie 
a udalosti spojené so Slovenským národ-
ným povstaním.

Besedy sa zúčastnili študenti škôl 
z Krupiny – Gymnázium Andreja Slád-
koviča a Stredná odborná škola obcho-
du a služieb, Základná škola E. M. Šolté-
sovej a Základná škola J. C. Hronského. 
Stretnutie ponúklo mladým ľuďom je-
dinečnú príležitosť vypočuť si priame 
svedectvo človeka, ktorý bol súčasťou 
jedného z najdôležitejších momentov slo-
venských dejín.

Program sa začal krátkym dokumen-
tárnym filmom. Po premietaní nasledovala 
hlavná časť podujatia – rozprávanie pána 
Strmeňa, ktorý sa so študentmi podelil 
o vlastné skúsenosti z vojnových rokov.

Vo svojom vystúpení priblížil priebeh 
povstaleckých bojov, partizánsku činnosť 
aj každodenný život v neľahkých pod-
mienkach. Hovoril o odvahe, stratách, 
ale aj o nádeji a presvedčení, ktoré vied-
lo mnohých ľudí k boju za slobodu vlas-
ti. Jeho autentické spomienky zanechali 
na poslucháčoch silný dojem a umožnili 
im lepšie pochopiť, aké obete si vyžiadal 
boj za slobodu.

Po prednáške nasledovala diskusia, po-
čas ktorej mali študenti možnosť klásť 
otázky a dozvedieť sa viac o živote vojno-
vého veterána. Súčasťou programu bola 
aj krátka vedomostná aktivita, v ktorej 
si účastníci mohli overiť, čo si z besedy 
zapamätali.

Záver stretnutia sa niesol v príjem-
nej a priateľskej atmosfére. Záujemcovia 

mali možnosť získať autogram, odfotiť 
sa s hosťom a osobne sa mu poďakovať 
za jeho životný príbeh i službu vlasti. Pán 
Strmeň študentom pripomenul, aby si vá-
žili slobodu, vzdelávali sa a rozvíjali svoje 
schopnosti, pretože práve mladá generá-
cia bude formovať budúcnosť Slovenska.

Beseda bola pre všetkých zúčastnených 
silným a obohacujúcim zážitkom. Pripo-
menula, že história nie je len súbor dátu-
mov v učebniciach, ale predovšetkým prí-
behy ľudí, ktorí ju svojimi činmi vytvárali.

Ing. Tatiana Homolová
asistentka primátora mesta
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Spomienka na 81. výročie oslobodenie mesta Krupina
Dňa 3. marca 2026 pri príležitosti 
81. výročia oslobodenia mesta Krupina 
(3. 3. 1945) sa o 11.00 hodine uskutoč-
nil pietny akt kladenia vencov. Veniec 
vďaky najprv položili k pamätnej tabu-
li s nápisom 3. marec 1945 a k pamätnej 
tabuli venovanej 57 príslušníkom z ra-
dov Kráľovskej rumunskej armády na bu-
dove MsÚ v Krupine, obeti ktorých sa 
poklonil primátor mesta Ing. Radoslav 
Vazan a následne veľvyslanec Ruskej fe-
derácie na Slovensku pán Sergej Andre-
jev položil veniec k tabuli pplk. Karasie-
va Stepanova v budove MsÚ v Krupine. 
Vínimočnú udalosť podčiarkli vencono-
siči, čestná stráž a vlajkonosič z II. bri-
gády vzdušných síl Ozbrojených síl Slo-
venskej republiky z vojenského útvaru 
30 30 Zvolen v  súčinnosti s  Veliteľ-
stvom posádky Bratislava, ktorým ve-
lil nrtm. Pavol Tokár. Nasledovalo po-
loženie vencov k  Pamätníku Červenej 
armády, pri ktorom postupne položi-
li vence a uklonili sa primátor mesta, 
zástupcovia Veľvyslanectva Ruskej fe-
derácie na Slovensku Sergej Andrejev 
s  manželkou, vedúci vojenského pa-
miatkového oddelenia Andrej Baraškin, 
druhý tajomník Veľvyslanectva RF na 
Slovensku Jevgenij Charitonov, zástup-
ca vedúceho vojenského pamiatkového 
oddelenia Alexej Evplov, tretí tajomník 
veľvyslanectva RF na Slovensku Maxim 
Razumov. Potom sa obetiam bojov po-
klonili zástupcovia Veliteľstva vzduš-
ných síl Zvolen plk. Ing. Milan Schmidt, 
pplk.  Ing. Radomír Prekop a nrtm. Jo-
zef Kováčik a  za Veliteľstvo posádky 

Bratislava nrtm. Martina Miklošová, ďa-
lej prednostka Okresného úradu v Krupi-
ne Ing. Petra Teťáková, primátor mesta 
Dudince PaedDr. Dušan Strieborný, sta-
rosta obce Lišov Mgr. Marián Školník, 
predseda ZO SZPB Karasieva Stepanova 
v Krupine Ing. Ľubomír Šmakal, zástup-
covia Únie vojnových veteránov v SR – 
pplk. v.z. Ing. Mgr. Branislav Krajč, npr. 
v.v. Roman Vištiak a rotný v.v. Igor Slo-
boda a tiež ďalší občania mesta. Potom 
zazneli hymny Ruskej federácie, hymna 
Rumunskej republiky a napokon hymna 
Slovenskej republiky. Prítomným sa pri-
hovoril primátor mesta Ing. Vazan, ktorý 
vyzdvihol obetu a významný podiel Čer-
venej armády a tisíce obetí Kráľovskej 
rumunskej armády na porážke fašizmu. 
Primátor tiež upozornil, že z 26 hrdinov, 
ktorí padli pri oslobodení Krupiny, boli 
12 z územia Ukrajiny, 7 z územia Ruska, 
dvaja z Uzbekistanu a z ďalších častí bý-
valého Sovietskeho zväzu – z Arménska, 
Moldavska, Gruzínska, Kirgizska a Tatár-
skej autonómnej republiky. Veľvysla-
nec Andrejev sa v príhovore poďakoval 
za dôstojnú starostlivosť a úctu k pa-
miatke vojakov Červenej armády, ktorí 
padli pri oslobodzovaní Slovenska. Po-
tom sa prítomným prihovoril Ľ. Šmakal 
zo ZO SZPB v Krupine. Úctu padlým pri-
šli vzdať aj obyvatelia Krupiny, zamest-
nanci MsÚ v Krupine a členovia SZPB a aj 
všetci tí, ktorí si uctili pamiatku všetkých 
národov - príslušníkov Červenej armády 
i s osobitnými zástavami, ako aj so zá-
stavou Slovenskej republiky. Po krátkom 
stretnutí veľvyslanca s členmi ZO SZPB 

Karasieva Stepanova v Krupine, ktorý sa 
ako nový zástupca na Slovensku tiež za-
písal do Pamätnej knihy mesta Krupina, 
bol počas stretnutia ocenený dlhoroč-
ný bádateľ dejín II. svetovej vojny z Nit-
ry Slavomír Fijalka, ktorý sa ako čest-
ná stráž zúčastnil pietneho aktu. Potom 
primátor i hostia položili vence a zapáli-
li kahance aj pri pamätníku a vojnovom 
hrobe venovanom 26 príslušníkom Čer-
venej armády a pri pamätníku 57 obetí 
z radov Kráľovskej rumunskej armády 
v priestore starého cintorína v Krupine. 
Stadiaľ sa primátor a nový veľvyslanec 
s hosťami išli pokloniť pamiatke obetí 
z radov Partizánskeho zväzku Alexandra 
Nevského na Šváb, ktorí zahynuli pri ok-
tóbrovej ofenzíve nepriateľských vojsk 
v okolí Krupiny v roku 1944.

Dr. M. Lukáč
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Spoločne pomáhame tým, ktorí to potrebujú

Solidarita, spolupatričnosť a ocho-
ta pomáhať sú hodnoty, ktoré sú pre 
obyvateľov Krupiny typické. Opäť sa to 
potvrdilo aj počas Primátorského cha-
ritatívneho punču, ktorý sa uskutočnil 
19. decembra 2025 v rámci tradičného 
Vianočného radničného rínku.

Toto podujatie sa každoročne koná 
v predvianočnom období na Svätotro-
jičnom námestí a patrí medzi obľúbe-
né stretnutia obyvateľov i návštevní-
kov mesta. Súčasťou rínku sú vianočné 
trhy, príjemná sviatočná atmosféra a 
bohatý kultúrny program, ktorý do-
tvára pravú vianočnú náladu. Jednou z 
jeho najkrajších častí je práve charita-
tívny punč, ktorého výťažok každoroč-
ne smeruje na pomoc tým, ktorí ju naj-
viac potrebujú.

Aj tentoraz sa vďaka štedrosti a 
ochote ľudí podarilo vyzbierať krás-
nych 900 eur. Primátor mesta Krupi-
na následne tento výťažok odovzdal 
do správnych rúk – Laure, Markuso-
vi a Alexandrovi. Finančný príspevok 
im pomôže najmä pri rehabilitáciách 
a ďalších potrebných terapiách, ktoré 
im uľahčujú každodenný život a podpo-
rujú ich napredovanie.

Každé jedno euro má veľký význam 
a dokáže priniesť nádej tam, kde je naj-

viac potrebná. Aj vďaka podpore ľudí z 
nášho mesta majú tieto deti väčšiu šan-
cu na lepšiu budúcnosť.

Veľké poďakovanie patrí všetkým, 
ktorí prispeli. Opäť ste ukázali, že v 
Krupine držíme spolu a vieme pomôcť 
tým, ktorí to najviac potrebujú.

Táto krásna myšlienka a tradícia má 
v našom meste pevné miesto. Aj v bu-
dúcnosti chceme v rámci Vianočného 
radničného rínku pokračovať v organi-
zovaní Primátorského charitatívne-
ho punču a každoročne tak spoločne 
pomáhať ľuďom, ktorí potrebujú našu 
podporu. 

Ing. Tatiana Homolová
asistentka primátora mesta

Medzinárodný deň žien v Krupine 

Medzinárodný deň žien si Mesto Kru-
pina každoročne pripomína ako prí-
ležitosť vyjadriť úctu, vďaku a uzna-
nie všetkým ženám, ktoré svojou 
prácou, starostlivosťou a každoden-
ným nasadením prispievajú k životu 
v našom meste. Ani tento rok nebol 
výnimkou a oslavy sa niesli v príjem-
nej, srdečnej atmosfére.

Primátor mesta Ing. Radoslav Vazan 
pri tejto príležitosti navštívil zariadenia 
sociálnych služieb v meste, kde osobne 
odovzdal kvietok klientkám aj zamest-
nankyniam. Tento symbolický dar bol 
vyjadrením poďakovania za ich životnú 
múdrosť, obetavosť a každodennú sta-
rostlivosť o druhých. Na ženy nezabudol 
ani počas návštevy nemocnice, kde ma-
lou sladkou pozornosťou potešil zdra-
votnícky personál.

Oslavy Medzinárodného dňa žien vy-
vrcholili popoludní kultúrnym progra-

mom v Kine Kultúra Krupina. Pre ženy 
z nášho mesta bolo pripravené príjemné 
podujatie plné hudby, humoru a dobrej 
nálady. O zábavu sa postaral slovenský 
zabávač, spevák a imitátor Števo Hruš-
tinec, ktorý svojím vystúpením prinie-
sol divákom množstvo smiechu, známych 
melódií aj vtipných imitácií. Jeho energic-
ké vystúpenie a bezprostredný kontakt 
s publikom vytvorili výbornú atmosfé-
ru, ktorú si prítomné dámy užili naplno.

Medzinárodný deň žien je sviatkom, 
ktorý nám každoročne pripomína výz-
nam a nezastupiteľnú úlohu žien v ro-
dine, v práci aj v celej spoločnosti. Je to 
deň, keď si viac než inokedy uvedomu-
jeme, koľko energie, starostlivosti a lás-
kavosti ženy každodenne vkladajú do ži-
vota okolo nás.

Všetkým ženám prajeme veľa zdra-
via, radosti, pohody a  spokojnosti 
v osobnom aj pracovnom živote. Nech 
ich úsmev, energia a optimizmus spre-

vádzajú každý deň. Ďakujeme, že ste 
neoddeliteľnou súčasťou života náš-
ho mesta.

Ing. Tatiana Homolová
asistentka primátora mesta
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35 rokov spevu Cantus Carponensis

Chrámový spevácky zbor Cantus Carpo-
nensis pri Rímskokatolíckom chráme Na-
rodenia Panny Márie v Krupine si pripo-
mína krásne jubileum – 35 rokov svojej 
existencie.

Za ten čas sa z malej skupiny nadšen-
cov stal rešpektovaný umelecký kolektív, 
ktorý svojím spevom obohacuje duchov-
ný aj kultúrny život nášho mesta. Zbor 
počas rokov absolvoval množstvo kon-
certov, festivalov a súťaží doma i v za-
hraničí a úspešne reprezentoval Krupinu 
napríklad v Námestove, Bratislave, Olo-
mouci či Banskej Bystrici. Významným 
míľnikom bola aj spolupráca so Sloven-
ským komorným orchestrom pod taktov-
kou Olivera Dohnányiho.

Za všetkými vystúpeniami stoja hodi-
ny skúšok, obetavosti a spoločnej práce. 
Veľká vďaka patrí dirigentke Mgr. Anne 
Ližbetinovej, DiS.art., ktorá stojí na čele 
zboru od jeho začiatku a svojím odbor-
ným vedením mu dala umeleckú tvár 
i ľudský rozmer.

Cantus Carponensis je dôkazom, že 
hudba spája generácie – v zbore spieva-

jú rodiny, priatelia aj ľudia, ktorých spája 
láska k hudbe a službe liturgii.

Pri príležitosti tohto významného ju-
bilea sa zboru dostalo aj slávnostného pri-
jatia v obradných priestoroch Mestského 
úradu v Krupine a zápisu do pamätnej kni-
hy. Toto prijatie sa uskutočnilo na návrh vi-
ceprimátorky mesta Mgr. Anny Borbulia-
kovej, ktorá ho zároveň aj osobne viedla.

Ďakujeme všetkým členom zboru za 

dlhoročnú prácu, dôstojnú reprezentáciu 
mesta a za prínos k obohateniu jeho 
duchovného aj kultúrneho života.

Prajeme veľa zdravia, tvorivých síl, ra-
dosti zo spoločného spevu a ešte mnoho 
rokov naplnených harmóniou.

Nech Cantus Carponensis aj naďalej 
znie ako hrdý a čistý hlas nášho mesta.

Ing. Tatiana Homolová
asistentka primátora mesta

Informácie 
z ekonomického oddelenia

Oddelenie správy daní a poplatkov in-
formuje občanov.

Marec je obdobie kedy sa v meste Kru-
pina vyrubuje daň z nehnuteľností, daň 
za psa a poplatok za komunálny odpad. 
V rozhodnutiach, ktoré budú obyvateľom 
mesta doručované zamestnancami úra-
du, elektronicky, alebo poštou, je uvedená 
výška dane/poplatku a lehota splatnosti 
na ich úhradu. Poplatok/daň v Krupine je 
možné uhradiť v pokladni Mestského úra-
du (hotovosťou, platba kartou), bankovým 
prevodom – číslo účtu je uvedené v roz-
hodnutí, alebo prostredníctvom QR kódu. 
Prvá splátka dane z nehnuteľností, dane za 
psa a poplatku za komunálny odpad je do 
30. 6. 2026, druhá splátka je do 31. 8. 2026.

Komunálny odpad
Obyvatelia Krupiny, ktorí sa viac ako 

90 dní nezdržiavajú na území mesta – napr. 
pracujú v zahraničí, chodia na týždňovky, 
študenti študujú v inom meste a tam aj 
bývajú, majú počas celého roka možnosť 
požiadať o zníženie poplatku za komunál-
ny odpad. K žiadosti doložia potvrdenie – 
napr. zo školy, z internátu, zo zamestna-
nia  – nájomnú zmluvu alebo pracovnú 
zmluvu. V roku 2026 môžu o zníženie po-

platku požiadať aj držitelia preukazu ZŤP 
a ZŤP/S. Seniori, ktorí dosiahnu v roku 2026 
65 rokov a seniori nad 65 rokov majú au-
tomaticky úľavu na poplatku, ktorá je rov-
naká ako u držiteľov preukazu ZŤP a ZŤ-
P/S. Výška poplatku za komunálny odpad 
v roku 2026 je 48,50 € za osobu na kalen-
dárny rok, znížený poplatok pre seniorov 
a držiteľov preukazu ZŤP a ZŤP/S je 43 € 
na osobu za celý kalendárny rok.

Pre právnické osoby a podnikateľov, 
ktorí majú na území mesta Krupina pre-
vádzky aj naďalej platí systém neváže-
ného množstvového zberu komunálne-
ho odpadu. Sadzba poplatku je 0,0376 € 
za liter komunálneho odpadu. Výška po-
platku sa odvíja od objemu zbernej nádo-
by a frekvencie vývozu. Pri tomto systé-
me zberu je dôležité, aby si podnikatelia 
označili nahlásenú zbernú nádobu svoj-
im obchodným menom. Oznamovacia 
povinnosť pri vzniku poplatkovej po-
vinnosti (povinnosť nahlásiť sa na mest-
skom úrade do systému zberu komunál-
neho odpadu pri otvorení prevádzky) je 
30 dní. Táto oznamovacia povinnosť platí 
aj pri jej zatvorení. Poplatník je tiež po-
vinný v uvedenej lehote oznámiť zmeny 
skutočností rozhodujúcich na vyrubenie 
poplatku pri neváženom množstvovom 
zbere – zmena frekvencie vývozu, zme-
na počtu alebo objemu zberných nádob.

Daň z nehnuteľností
Sadzby dane z nehnuteľností vyru-

benej na rok 2026 sa zvýšili o  infláciu 
z roku 2024 – 2,8 %. Daňové priznania 
k dani z nehnuteľností sa podávali do 
31. 1. 2026 na zmeny, ktoré nastali v prie-
behu roka 2025 (napr. predaj, kúpa, ko-
laudácia, stavebné povolenie, darovanie, 
ohlásenie drobnej stavby).

V  prípade, že daňovník v  priebehu 
roka nadobudne nehnuteľnosť dede-
ním alebo dražbou, lehota na podanie 
daňového priznania je 30  dní od vzni-
ku daňovej povinnosti (právoplatnosti 
osvedčenia o dedičstve alebo rozhodnu-
tia o dedičstve, príklepu súdom).

Daň za psa
Na rok 2026 sú sadzby dane za psa 

nasledovné: daň za psa v  extraviláne 
6 €, daň za psa v intraviláne 12 €, daň za 
psa chovaného v bytovom dome 50 €. 
Predmetom dane za psa je pes starší ako 
6 mesiacov. Nahlásenie psa alebo odhlá-
senie (úhyn, odsťahovanie do iného mes-
ta) sa nahlasuje v lehote do 30 dní.

Bližšie informácie vám poskytneme 
na Mestskom úrade v Krupine, č. dve-
rí 4 a  5, tel. kontakt: 045/5550314, 
045/5550389, 045/5550387.

Mgr. Zuzana Kohútová
správa daní a poplatkov
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Aj v tomto roku sme prerozdelili dotácie z rozpočtu mesta

Mesto Krupina aj v roku 2026 prerozdelilo 
dotácie z rozpočtu mesta, ktorými pravi-
delne podporuje činnosť miestnych orga-
nizácií, združení a klubov. Tieto finančné 
prostriedky sú poskytované na základe 
Všeobecne záväzného nariadenia (VZN) 
č. 6/2022 o poskytovaní dotácií z rozpočtu 
mesta Krupina právnickým a fyzickým oso-
bám – podnikateľom, ktorí majú sídlo alebo 
trvalý pobyt na území mesta Krupina, prí-
padne vykonávajú činnosť na území mesta 
alebo poskytujú služby jeho obyvateľom.

Aj v tomto roku smerovala významná 
časť finančnej podpory do oblasti športu. 
Dotácie pomáhajú miestnym športovým 
klubom a združeniam zabezpečiť tréningo-

vú činnosť, organizáciu športových poduja-
tí, prácu s mládežou či účasť na súťažiach. 
Podpora bola poskytnutá napríklad atleti-
ke, futbalu, stolnému tenisu či tenisu, kto-
ré majú v našom meste dlhoročnú tradíciu 
a aktívne zapájajú deti a mládež do špor-
tového života.

Finančná podpora smerovala aj do ob-
lasti kultúry a spoločenského života. Mesto 
podporilo folklórne a kultúrne združenia, 
umelecké súbory či organizácie, ktoré sa po-
dieľajú na organizovaní kultúrnych podujatí 
a zachovávaní miestnych tradícií. Tieto akti-
vity významne prispievajú k rozvoju kultúr-
neho života v Krupine a zároveň pomáhajú 
udržiavať bohaté dedičstvo nášho regiónu.

Každá žiadosť o dotáciu z rozpočtu mes-
ta bola posudzovaná Komisiou pre školstvo, 
mládež, kultúru, šport a verejný poriadok. 
Na základe jej odporúčania boli jednotlivé 
dotácie následne schválené Mestským za-
stupiteľstvom v Krupine.

Som rád, že aj prostredníctvom týchto 
dotácií môžeme podporovať aktívnych ľudí, 
dobrovoľníkov a organizácie, ktoré svojou 
činnosťou prispievajú k rozvoju nášho mes-
ta, jeho športového, kultúrneho aj spolo-
čenského života. Mesto Krupina bude v tej-
to podpore pokračovať aj v ďalších rokoch.

Ing. Radoslav Vazan
primátor mesta

ŽIADOSTI O DOTÁCIE Z ROZPOČTU MESTA KRUPINA V ROKU 2026 PODĽA VZN 06/2022

Subjekt Rozpočet projektu - žiadosť 2025 na r. 2026, Požadovaná dotácia
Účel dotácie

Výška požado-
vanej dotácie 

2026

Výška schvá-
lenej dotácie 
2026 poslan-

cami MsZ

TJ ŠK Volejbalový klub
projekt: 19 650 €	 požadovaná dotácia: 4 650 €
účel: Zabezpečenie prípravy a účasti družstiev VK v súťažiach organizovaných SVF v aktuálnom roku, nákup športových pomôcok 
a dresov.

4 650,00 € 3 900,00 €

Slovenský zväz chova-
teľov ZO Hontianske 
Nemce -Krupina

projekt:,- €	 požadovaná dotácia: 300 €
účel: Náklady na realizácie výstav zvierat v priebehu roka s cieľom zachovať kultúrne dedičstvo zachovania existujúcich plemien 
a druhov zvierat (rozvíjanie a šľachtenie - vytvárenie nových plemien), propagácia a získavanie mládeže a vytváranie podmienok 
pre činnosť.

300,00 € 150,00 €

TJ ŠK Klub slovenských 
turistov

projekt: 300 €	 požadovaná dotácia: 200 €
účel: Podpora spoznávacej turistiky pre občanov mesta Krupina - náklady na cestovné / autobus (pohorie Ostrôžky v historickom 
regióne Novohrad pri meste Lučenec a spoznávanie rodného kraja spisovateľky Boženy Slančíkovej Timravy - Polichno a Ábelová).

200,00 € 100,00 €

Atletický klub Krupi-
na o.z.

projekt: 24 400 €	 požadovaná dotácia: 8 000 €
účel: Registračné poplatky SAZ a SsAZ, cestovné náhrady, štartovné, ubytovanie počas pretekov, materiálne zabezpečenie, tech-
nické zab., regenerácia pretekárov a diagnostika.

8 000,00 € 6 250,00 €

Atletický klub Krupi-
na o.z.

projekt: 5500 €	 požadovaná dotácia: 1 000 €
účel: Podujatie Rozbehajme Krupinu - 8. ročník (ceny pre víťazov, štartovné čísla, poháre + diplomy, materiál, tričká s logom podu-
jatia, ozvučenie, plagáty, časomiera, skákací hrad + maľovanie na tvár, video, foto a i.

1 000,00 € 1 000,00 €

MFK Krupina
projekt: 25 000 €	 požadovaná dotácia: 17 000 €
účel: Rozvoj telesnej kultúry a športu detí, mládeže a dospelých v MK, zabezpečenie športovej činnosti klubu - tréningy, prípravné 
a priat. zápasy, majstrovské zápasy a turnaje, poplatky SFZ a preprava, tréningové pomôcky, športové oblečenie (dresy, tréningové 
súpravy, vychádzkové reprezenatačné súpravy a pod.).

17 000,00 € 15 000,00 €

Krupinský tenisový klub 
- KTK

projekt: 4 300 €	 požadovaná dotácia: 1 300 €
účel: Rozvoj tenisu v Krupine - tenisové turnaje detí a mládeže (nákup tenisových loptičiek min. 70-80 krabíc/ročne, tenisové tlmi-
če, ten. sieť, výplety, gripy, pomôcky, tenisové oblečenie, tričká pre hráčov KTK A a KTK B na reprezentáciu Krupiny, 3. liga- začína 
hrať A mužstvo - štartovné a poplatky na halové turnaje, poplatky STZ, propagácia a reklama KTK Ka)

1 300,00 € 1 000,00 €

Združenie kresťanských se-
niorov klub Krupina 6 - 03

projekt: 2 000 €	 požadovaná dotácia: 1 400 €
účel: Poznávací zájazd podľa výberu členov ZKS. 1 400,00 € 700,00 €

Jednota dôchodcov Kru-
pina MsO

projekt: 2 000 €	 požadovaná dotácia: 1 400 €
účel: Doprava - zájazdy do Rakúska (Tuln, Viedeň) a na Slovensku (folklórne slávnosti - Východná, Terchová), príprava a vydanie 
propagačného materiálu - tričká s emblémom alebo erbom Krupiny.

1 400,00 € 800,00 €

Základná organizácia 
JDS II. Krupina (učitelia)

projekt: 910 €	 požadovaná dotácia: 700 €
účel: Poznávací výlet a kultúrne akcie (divadlo, kino) a zabezpečenie činnnosti klubu a zdravotné a mentálne zabezpečenie života 
seniorov (návšt. termálnych kúpalísk, múzeí).

700,00 € 400,00 €

Mestský stolnotenisový 
klub Krupina

projekt: 4 460 €	 požadovaná dotácia: 3 122 €
účel: Činnosť stolnotenisového klubu (loptičky, poťahy na rakety a lepidlo, kancelárske potreby, dresy pre hráčov, pitný režim počas 
zápasov, toaletné potreby, cestovné a stravné, štartovné 1. a 2. ligy).

3 122,00 € 2 200,00 €

OZ FUN RUN
projekt: 4 100 €	 požadovaná dotácia: 2 000 €
účel: Dotácia na podujatie FUN RUN - atletické podujatie beh pre radosť (časomiery, moderátor, ceny pre víťazov a účast. medaily, 
kancelárske pot., tričká a banery, toal.potreby, ostatné materiál. náklady, fotografovanie).

2 000,00 € 500,00 €

FS HONT projekt: 8 000 €	 požadovaná dotácia: 5 000 €
účel: Zabezpečenie činnosti FS Hont, náklady spojené s činnosťou a na reprezentáciu mesta a regiónu Hont na Slovensku a v zahraničí. 5 000,00 € 1 000,00 €

OZ THZ Carpona projekt: 5 000 €	 požadovaná dotácia: 3 500 €
účel: Kroje pre THZ Carpona - ušitie krojov a krojových súčastí pre členov THZ z regiónov Slovenska. 3 500,00 € 1 000,00 €

OZ ELITE Dance Studio
projekt: 15 650 €	 požadovaná dotácia: 10 955 €
účel: Náklady na celoročný nájom priestorov pre zabezpečenie chodu tréningového procesu v klube ELITE DS, náklady reprezentan-
tov SR a talentovanej mládeže na slovenských a medzinárodných súťažiach (štartovné a licencie).

10 955,00 € 7 000,00 €

DOS Braxatoris
projekt: 2 800 €	 požadovaná dotácia: 1 000 €
účel: Podpora divadelného festivalu Stanka Siebenšticha. 0-tý ročník bol už v r. 2025 a v r. 2026 by mal byť prvý ročník festivalu 
s účasťou priateľských divadiel - náklady (občerstvenie, tlačoviny, upomienkové predmety, moderátor, propagačné materiály, fo-
tograf, cestovné).

1 000,00 € 1 000,00 €

SPOLU: 61 527,00 € 42 000,00 €
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Mesto Krupina ocenilo najúspešnejších športovcov a osobnosti športu za rok 2025

Mesto Krupina dlhodobo podporuje rozvoj športu a vytvára podmienky pre rast ta-
lentovaných športovcov aj aktívnych nadšencov pohybu. Šport vníma nielen ako pro-
striedok na dosahovanie výkonov, ale aj ako dôležitý faktor formovania charakteru, 
disciplíny a reprezentácie mesta. Práve úspechy domácich športovcov prispievajú k ší-
reniu dobrého mena mesta Krupina na Slovensku aj v zahraničí.

Dňa 25. marca 2026 sa v obradnej sieni MsÚ uskutočnilo slávnostné oceňovanie naj-
úspešnejších športovcov a významných osobností športu mesta Krupina za rok 2025. 
Ocenenia odovzdával primátor mesta Ing. Radoslav Vazan spolu s predsedom Komi-
sie pre školstvo, mládež, kultúru, šport a verejný poriadok Mgr. Martinom Seleckým.

Ocenení za rok 2025

Osobnosť športu 2025 – 
Mgr. Katarína Jombíková

Mgr. Katarína Jombíková sa karate ve-
nuje od detstva a počas svojej aktívnej ka-
riéry bola aj členkou slovenskej reprezen-
tácie. Po ukončení pretekárskej činnosti 
sa rozhodla pokračovať ako rozhodky-
ňa, pričom postupne získala najvyššiu ná-
rodnú rozhodcovskú kvalifikáciu. V roku 
2025 dosiahla významný medzinárodný 
úspech, keď získala európsku rozhodcov-
skú licenciu EKF (JUDGE B) a zaradila sa 
medzi prvé slovenské rozhodkyne s tým-
to titulom. Zároveň patrí medzi prvé slo-
venské rozhodkyne, ktoré rozhodovali na 
Majstrovstvách Európy. Počas svojej ka-
riéry sa zúčastnila takmer stovky domá-
cich aj zahraničných turnajov. Ocenenie 
získala za výnimočné úspechy v rozhod-
covskej činnosti a reprezentáciu Sloven-
ska na medzinárodnej úrovni.

Osobnosť športu in 
memoriam – Róbert Jombík

Róbert Jombík zasvätil celý svoj ži-
vot futbalu. Svoju športovú kariéru spo-

jil s klubom MFK Strojár Krupina, kde pre-
šiel všetkými vekovými kategóriami a stal 
sa oporou mužstva. Vynikal rýchlosťou 
a zakončením, vďaka čomu patril medzi 
výrazné hráčske osobnosti. Okrem ak-
tívneho hrania sa venoval aj trénerskej 
činnosti, čím významne prispel k rozvo-
ju futbalu v meste a ovplyvnil mnohých 
mladých športovcov. Futbalu sa venoval 
takmer 30 rokov. Ocenenie in memoriam, 
ktoré napokon prevzal jeho brat, mu bolo 
udelené za celoživotný prínos k rozvoju 
športu v meste Krupina.

Športovec roka mesta 
Krupina 2025 – Flavio 
Lendvorský

Flavio Lendvorský patrí medzi výraz-
né atletické talenty mesta. V roku 2025 
dosiahol mimoriadne úspechy na národ-
nej aj medzinárodnej úrovni. V halovej se-
zóne sa stal majstrom Slovenska v behu 
na 300 metrov. Reprezentoval Sloven-
sko na Svetovej gymnaziáde, kde získal 
4. miesto v štafete 4 × 400 metrov a 5. 
miesto v behu na 100 metrov prekážok. 
Na medzinárodnom mítingu v rakúskom 
Schwechate obsadil 3. miesto v  behu 

na 100 metrov prekážok. Na Majstrov-
stvách Slovenska získal bronz vo viacboji 
a striebro v behu na 300 metrov preká-
žok, čím sa kvalifikoval na medzištátne 
stretnutie, kde obsadil 4. miesto a do-
siahol osobný rekord. Ocenenie získal za 
vynikajúce športové výsledky a reprezen-
táciu mesta doma aj v zahraničí.

Športovec roka 
mesta Krupina 2025 – 
Mgr. Viera Uramová

Mgr. Viera Uramová patrí medzi dl-
horočné opory stolného tenisu v meste. 
Už v mladosti dosahovala výrazné úspe-
chy na regionálnej aj celoslovenskej úrov-
ni a počas vysokoškolského štúdia bola 
členkou prvoligového družstva. Popri 
vlastnej športovej kariére sa dlhodobo 
venuje trénerskej činnosti a práci s mlá-
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dežou. Od roku 2018 sa aktívne zapája 
do veteránskych súťaží, kde dosahuje vý-
borné výsledky. V roku 2025 získala titul 
vicemajsterky na Majstrovstvách Českej 
a Slovenskej republiky Masters veterá-
nov a zároveň sa podieľala na organizácii 
viacerých športových podujatí. Ocenenie 
získala za športové výsledky a mimoriad-
ny prínos v oblasti trénerskej činnosti.

Športovec roka mesta 
Krupina 2025 – Mária 
Verónyová

Mária Verónyová sa stolnému teni-
su venuje celý život a patrila medzi opo-
ry krupinského stolnotenisového klubu. 
Počas svojej kariéry dosiahla množstvo 
úspechov na regionálnej aj celoslovenskej 

úrovni. Aj v súčasnosti sa aktívne zapája 
do veteránskych súťaží, na ktorých pravi-
delne dosahuje výborné výsledky. V roku 
2025 získala 2. miesto na medzinárodnej 
súťaži Česko - Slovensko v kategórii nad 
60 rokov. Ocenenie získala za dlhodobé 
športové úspechy a reprezentáciu mesta.

Športovec roka mesta 
Krupina 2025 – Lenka 
Verónyová

Lenka Verónyová patrí medzi naj-
výraznejšie talenty v  silovom trojbo-
ji. V  roku 2025 dosiahla mimoriadne 
úspechy na vrcholných podujatiach. 
Na Majstrovstvách Európy dorasten-
cov a  juniorov získala titul majster-
ky Európy a zároveň viaceré medailové 

umiestnenia. Na majstrovstvách sveta 
sa stala vicemajsterkou sveta, pričom vy-
tvorila svetový rekord v drepe výkonom 
186,5 kg. Zo svetového šampionátu si od-
niesla celkovo štyri medaily a potvrdila 
svoje postavenie medzi svetovou elitou. 
Je zároveň viacnásobnou majsterkou Slo-
venska a držiteľkou viacerých národných 
rekordov. Ocenenie získala za vynikajúce 
športové výsledky a reprezentáciu mesta 
na medzinárodnej úrovni. Mesto Krupina 
vyjadruje poďakovanie všetkým ocene-
ným športovcom a osobnostiam športu 
za ich prácu, odhodlanie a reprezentá-
ciu mesta. Ich úspechy sú inšpiráciou pre 
mladú generáciu a dôkazom, že aj men-
šie mesto môže vychovávať výnimočné 
športové talenty.

Cena J. A. Komenského v Krupine

Pri príležitosti Dňa J. A. Komenského sa 
v meste Krupina uskutočnilo slávnost-
né oceňovanie pedagógov, ktorí svojou 
dlhoročnou prácou významne prispeli 
k rozvoju školstva a výchove mladých 
generácií. Slávnostné podujatie sa kona-
lo 27. marca 2026 a ocenenia odovzdali 
primátor mesta Ing. Radoslav Vazana 
a viceprimátorka Mgr. Anna Borbulia-
ková. Mesto Krupina udelilo Cenu Jána 
Amosa Komenského viacerým výnimoč-
ným osobnostiam z oblasti školstva.

Ocenenie in memoriam získala 
Mgr. Marta Štrbková, ktorá celý svoj 
profesijný život zasvätila práci na Zá-
kladnej škole J. C. Hronského v Krupi-
ne. Vynikala nielen kvalitnými výchov-
no-vzdelávacími výsledkami, ale aj 
aktívnym zapájaním žiakov do mimo-
školských aktivít, ako sú recitačné či 
rétorické súťaže. Bola obľúbenou uči-
teľkou s ľudským prístupom a schop-
nosťou spájať ľudí.

Mgr. Mária Hrašková bola ocene-
ná za dlhoročnú pedagogickú činnosť, 
počas ktorej pôsobila na viacerých ško-
lách v regióne a významne sa podieľala 
na vzdelávaní žiakov prvého stupňa. Jej 
práca bola charakteristická dôslednos-
ťou, výbornými výsledkami a aktívnym 
zapojením do organizácie mimoškol-
ských aktivít.

Mgr. Oľga Gajdošíková si ocenenie 
prevzala za moderný a inovatívny prí-
stup k vyučovaniu dejepisu a geografie. 
Dlhodobo pripravuje žiakov na olym-
piády a súťaže a vedie ich k praktické-
mu uplatňovaniu vedomostí, napríklad 

prostredníctvom študentských firiem. 
Jej žiaci dosahujú úspechy aj na celoslo-
venskej úrovni.

Bc. Andrea Hroncová bola ocenená 
za viac ako tridsaťročnú pedagogickú čin-
nosť, počas ktorej vychovala množstvo 
úspešných kuchárov a cukrárov. Aktív-
ne pripravuje žiakov na domáce i medzi-
národné súťaže, zapája sa do projektov 
ERASMUS+ a významne prispieva k pre-
zentácii školy aj mesta na verejnosti.

Mgr.  Igor Knotka, DisArt., získal 
ocenenie za dlhoročnú pedagogickú 
a riadiacu činnosť v oblasti umelecké-
ho vzdelávania. Počas svojho pôsobenia 
sa významne zaslúžil o rozvoj základnej 

umeleckej školy v Krupine, podporoval 
mladé talenty a aktívne prispieval ku 
kultúrnemu životu mesta.

Elena Loudová bola ocenená za ce-
loživotnú prácu v materskej škole, kde 
sa podieľala už na jej vzniku a dlhé roky 
vytvárala podnetné a bezpečné pros-
tredie pre najmenšie deti. Vynikala nie-
len profesionálnym prístupom, ale aj 
ľudskosťou, ochotou pomáhať kolegom 
a aktívnou odborovou činnosťou.

Slávnostné oceňovanie bolo poďa-
kovaním všetkým pedagógom za ich 
obetavú prácu, trpezlivosť a nezastu-
piteľnú úlohu pri formovaní budúcich 
generácií.

Ing. Tatiana Homolová
asistentka primátora mesta
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Mesto Krupina má schválený „zákon roka“ - vyrovnaný rozpočet na rok 2026

Hlavný bod programu  VIII. zasadnu-
tia Mestského zastupiteľstva v  Krupi-
ne konaného dňa 19. novembra 2025, 
sa týkal  Rozpočtu mesta Krupina na 
roky 2026 – 2028. „Zákon roka“ poslan-
ci schválili uznesením č. 232/2025-MsZ, 
a to 9 hlasmi z 9 prítomných z celkového 
počtu 12 poslancov.

Poslanecké rokovanie o rozpočte v ne-
štandardnom termíne dva mesiace pred 
koncom roka vychádzalo z požiadavky 
Vlády SR, resp. Združenia miest a obcí SR, 
aby sa to na úrovni samospráv udialo prá-
ve na prelome októbra a novembra. Kon-
solidácia verejných financií i ekonomický 
vývoj na Slovensku sťažovali vytvorenie 
materiálu takto v predstihu, ale hrozba 
zavedenia dlhovej brzdy po 22. novem-
bri 2025 mohla výrazne obmedziť výdav-
ky mesta.

Rozpočet sme pripravovali v čase po-
litickej, legislatívnej a aj finančnej neis-
toty. Základnými ukazovateľmi boli naj-
mä: výnos dane z príjmov fyzických osôb 
s 53 %-ným podielom pre obce, ktorý bol 
schválený novelou zákona č. 564/2004 
Z. z. o rozpočtovom určení výnosu dane 
z príjmov územnej samospráve a o zme-
ne a doplnení niektorých zákonov, nárast 
priemernej mesačnej mzdy v NH 1 620 €, 
nárast minimálnej mzdy 915 €, priemerná 
inflácia za rok 2025 na úrovni 4 % a DPH 
na tovary a služby 23%.

Rozpočet na rok 2026 reflektuje sna-
hu mesta o modernizáciu infraštruktú-

ry, zvyšovanie kvality života obyvateľov 
a podporu verejných aktivít, zároveň však 
zachováva zodpovedný a vyvážený prí-
stup k hospodáreniu. Podmienkou bolo 
udržať úroveň poskytovaných služieb bez 
zásadného obmedzenia ich kvantity, plniť 
zákonné podmienky zostavenia rozpočtu 
a tiež naše platné zmluvné povinnosti.

Vedeli ste, že…
Mesto Krupina musí v prvom rade za-

bezpečiť služby pre občanov, ktoré mu 
vyplývajú zo zákonných povinností?! Ide 
o služby poskytované v zariadeniach so-
ciálnych služieb, starostlivosť o majetok 
vo vlastníctve mesta, zabezpečenia chodu 
škôl, údržba verejných priestranstiev, pre-
vádzku verejného osvetlenia, vývoz odpadu 
a iné. Mesto tiež dofinancováva prenesený 
výkon štátnej správy v oblasti matriky, re-
gobu, stavebného úradu, životného pros-
tredia a iné. Až po uhradení všetkých záko-
nom stanovených povinností môže mesto 
z rozpočtu poskytnúť verejné zdroje napr. 
na dotácie do rôznych oblastí, organizo-
vanie kultúrnych a športových akcií a pod.

Celkové príjmy, ako aj celkové výdav-
ky boli MsZ schválené v celkovej výške 
18 351 805,84 €, z  toho bežné príjmy 
v sume 11 099 233,59 € a bežné výdavky 
10 626 096,09 €, tzn., že bežný rozpočet 
je zostavený ako prebytkový 473 137,50 €. 
Kapitálové príjmy sú rozpočtované vo 
výške 4 572 014,57 € a kapitálové výdav-

ky vo výške 7 233 653,75 €, tzn., že kapitá-
lový rozpočet je zostavený so schodkom 
2 661 639,18 €. Príjmové finančné ope-
rácie sú v celkovej sume 2 680 557,68 € 
a výdavkové finančné operácie vo výške 
492 056,00 €, tzn., že rozpočet je zosta-
vený ako prebytkový 2 188 501,68 € Scho-
dok kapitálového rozpočtu je krytý pre-
bytkom finančných operácií.

Najdôležitejšie príjmy 
mesta Krupina sú:

DAŇOVÉ PRÍJMY
Daňové príjmy sú na rok 2026 na-

rozpočtované v  celkovej hodnote 
4 793 441,00 €, ktoré pozostávajú z na-
sledovných daní:

Výnos dane pre územnú samosprá-
vu - podielové dane, ktoré sú naroz-
počtované na základe predpokladu RRZ 
a MF SR vo výške 3 340 341,00 €. Uvede-
né dane sú zdrojom financovania origi-
nálnych kompetencií v oblasti školstva 
tzn., Základná umelecká škola, školské 
jedálne ZŠ a MŠ, školské kluby detí ZŠ 
EMŠ a ZŠ JCH a Domček centrum voľné-
ho času Krupina, ktorých zriaďovateľom 
je Mesto Krupina, ako aj dofinancovanie 
Súkromnej materskej školy ŠJ. Z podielo-
vých daní mesto spolufinancuje posky-
tovanie sociálnych služieb, zabezpečuje 
opatrovateľskú službu a terénnu sociál-
nu prácu, ako aj financovanie iných sa-
mosprávnych funkcií, ktoré musí mesto 

Ukazovateľ Skutočnosť 
k 31.12.2023

Skutočnosť 
k 31.12.2024

Schválený 
rozpočet na 

rok 2025

Očakávaná 
skutočnosť 
k 31.12.2025

Návrh 
rozpočtu 

na rok 2026

Návrh 
rozpočtu 

na rok 2027

Návrh 
rozpočtu 

na rok 2028

BEŽNÉ PRÍJMY 10 178 879,35 10 224 371,17 10 216 177,47 10 756 884,98 11 099 233,59 11 161 381,49 11 389 226,49 

BEŽNÉ VÝDAVKY 8 991 999,80 9 681 844,98 10 100 723,78 10 020 628,41 10 626 096,09 10 618 264,94 10 713 109,94 

HOSPODÁRENIE BEŽNÉHO 
ROZPOČTU 1 186 879,55 542 526,19 115 453,69 736 256,57 473 137,50 543 116,55 676 116,55

KAPITÁLOVÉ PRÍJMY 430 484,56 469 454,90 4 771 211,40 703 139,53 4 572 014,57 20 000,00 20 000,00

KAPITÁLOVÉ VÝDAVKY 1 156 788,90 1 060 507,19 5 671 225,42 858 391,11 7 233 653,75 26 060,55 109 060,55

HOSPODÁRENIE 
KAPITÁLOVÉHO 
ROZPOČTU

-726 304,34 -591 052,29 -900 014,02 -155 251,58 -2 661 639,18 -6 060,55 -89 060,55

PRÍJMOVÉ FINANČNÉ 
OPERÁCIE 876 749,99 1 078 167,01 1 130 772,98 711 540,99 2 680 557,68 0,00 0,00

VÝDAVKOVÉ OPERÁCIE 245 330,42 665 251,24 346 212,65 410 332,20 492 056,00 537 056,00 587 056,00

HOSPODÁRENIE 
FINANČNÝCH OPERÁCIÍ 631 419,57 412 915,77 784 560,33 301 208,79 2 188 501,68 -537 056,00 -587 056,00

PRÍJMY CELKOM 11 486 113,90 11 771 993,08 16 118 161,85 12 171 565,50 18 351 805,84 11 181 381,49 11 409 226,49 

VÝDAVKY CELKOM 10 394 119,12 11 407 603,41 16 118 161,85 11 289 351,72 18 351 805,84 11 181 381,49 11 409 226,49 

ROZDIEL MEDZI PRÍJMAMI 
A VÝDAVKAMI 1 091 994,78 364 389,67 0,00 882 213,78 0,00 0,00 0,00
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v priebehu roka 2026 zabezpečiť.
Miestne dane a  poplatky, sú na 

rok 2026 rozpočtované v celkovej výš-
ke 1 453 100,00 €, to sú dane z pozem-
kov, stavieb a z bytov, daň za psa, daň za 
ubytovanie, daň za hracie prístroje, daň 
za užívanie verejného priestranstva, Po-
platok za zber, likvidáciu a zneškodňova-
nie komunálnych odpadov a poplatok za 
miestny rozvoj.

NEDAŇOVÉ PRÍJMY
Nedaňové príjmy sú na rok 2026 

narozpočtované v  celkovej hodnote 
458 598,00 €, ktoré vznikajú z činnos-
ti jednotlivých útvarov mestského úra-
du a majú podobu príjmov z podnikania 
a vlastníctva majetku mesta, adminis-
tratívnych poplatkov a úrokov z vkladov 
voľných finančných prostriedkov na ter-
mínovaných účtoch a iných nedaňových 
príjmov.

GRANTY A TRANSFERY
Granty a  transfery sú na rok 2026 

narozpočtované v  celkovej hodnote 
4 788 213,79 €, na základe odborných od-
hadov vychádzajúcich z úrovne predpo-
kladanej skutočnosti roka 2025 s prípad-
ným zohľadnením legislatívnych zmien 
a východísk štátneho rozpočtu na pre-
nesené kompetencie (spoločný obecný 
úrad, terénna sociálna práca, DHZ, opat-
rovateľská služba, prenesené kompeten-
cie zo štátneho rozpočtu v oblasti škol-
stva, matriky, registra obyvateľov a iné).

KAPITÁLOVÉ PRÍJMY
Kapitálové príjmy sú na rok 2026 

narozpočtované v  celkovej hodnote 
4 572 014,57 €, ktoré súvisia s predpokla-
daným príjmom za predaj pozemkov a ne-
hnuteľností vo vlastníctve mesta v sume 
20 000,00 € a z príjmov od iných subjek-
tov VS, z EÚ fondov v sume 4 552 014,57 €, 
ktoré sú určené na spolufinancovanie (MŠ 
na ulici Jesenského, MŠ IK, Park A. Slád-
koviča, Múzeum A. Sládkoviča, Triedený 
zber, Mušketova bašta, Tréningové ihris-
ko, Chata Šváb, Oddychová zóna).

PRÍJMOVÉ FINANČNÉ OPERÁCIE
V  rozpočte príjmových finančných 

operácií na rok 2026 sú narozpočtované 
finančné prostriedky z rezervného fon-
du v hodnote 449 189,38 €, na realizá-
ciu projektov z oddelenia projektového 
manažérstva, ako aj odstránenie havarij-
ných stavov, FP z minulých rokov v sume 
242 368,30 €, na rekonštrukciu verejného 
osvetlenia - úver z Environmentálneho 

fondu 650 000,00 € a dlhodobý inves-
tičný úver v sume 1 339 000,00 € na do-
financovanie realizácie zámeru plánova-
ných projektov.

PRÍJMY ROZPOČTOVÝCH 
ORGANIZÁCIÍ

Rozpočtové organizácie zriade-
né Mestom Krupina majú rozpočtova-
né príjmy na rok 2026 v celkovej výške 
527 332,00 €, ktoré súvisia z výberom po-
platkov od rodičov za ŠKD, ŠJ, réžie a po-
platkov za záujmové krúžky v RO ZUŠ 
a CVČ Domček.

Výdavková časť rozpočtu 
mesta Krupina:

Výdavková časť rozpočtu mesta Kru-
pina je nastavená tak, aby mesto zabez-
pečovalo základné povinnosti, ktoré 
mu vyplývajú zo Zákona č. 369/1990 Zb. 
o obecnom zriadení v znení neskorších 
zmien a doplnkov.

Celkové výdavky, vrátane výdavkov 
rozpočtových organizácií je na úrovni 
18 351 805,84 €.

V  zmysle zákona č.  583/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách územnej sa-
mosprávy a o zmene a doplnení niekto-
rých zákonov v znení neskorších pred-
pisov, je mesto povinné členiť výdavky 
rozpočtu mesta Krupina na rok 2026 do 
programov a to nasledovne:

1. Plánovanie, manažment, orgány 
mesta, kontrola a interné služby: 
6 938 907,80 €. 

V  tomto programe sú rozpočtova-
né mzdy a odvody, ako aj bežné výdav-
ky spojené s výkonom činností primáto-
ra mesta, prednostu mestského úradu, 
kontrolórky mesta, právničky mesta, 
poslancov MsZ. Z  programu financu-
jeme aj externé služby, tzn. audítorské 
služby, služby architekta, verejného ob-
starávateľa a  iné služby (znalecké po-
sudky, geodetické zamerania, technické 
návrhy.). V programe sme rozpočtova-
li aj finančné prostriedky na členské prí-
spevky a najmä realizáciu investícií, ktoré 
sa plánujú zrealizovať v roku 2026:	
Park A. Sládkoviča 733 942,09 €, MŠ na 
ulici Jesenského 477 364,79 €, Múzeum 
A. Sládkoviča 1 824 461,57 €, Mušketova 
bašta 30 000,00 €, Tréningové ihrisko 
426 407,91 €, Oddychová zóna Bebrava 
20 000,00 €, Chata Šváb 344 125,86 €, 
Triedený zber 637 011,68 €, MŠ IK 
849 228,95 €, PD amfiteáter 25 000,00 €, 
spolufinancovanie projektov, nové PD, 
externý manažment, VO v celkovej hod-

note 50 000,00 €, spolufinancovanie 
plánovaných investícií z  úveru v  sume 
880 958,38 €, spolufinancovanie vybu-
dovania infraštruktúry v lokalite Kltipoch 
v hodnote 147 860,47 €, ÚPN 10 000,00 €.

2. Propagácia a marketing: 47 675,48 €.
 Suma 15 200,00 € je určená na sor-

timent propagačných materiálov, ktorá 
zohľadňuje potreby prezentácie mesta 
na kultúrnych a športových podujatiach, 
sociálnych sieťach a  tlačovín (Infolis-
ty) a iné, rozpočtujeme aj 2 200,00 € na 
výdavky spojené s  návštevou partner-
ských miest. V programe rozpočtujeme 
aj informačné centrum v celkovej sume 
30 275,48 €, t.j. na mzdy a odvody za-
mestnanca, ako aj bežné výdavky spo-
jených na reprezentačné účely, konkur-
zy a súťaže.

3. Komunálne služby: 358 281,51 €.
Rozpočtované prostriedky sú určené na 
mzdy a odvody 11 zamestnancov, nákup 
tovaru a služieb, PMH, strojov, prístro-
jov, zariadení, ktoré sú potrebné na vý-
kon pracovných činností, ako aj finančné 
prostriedky potrebné na bežné opra-
vy a  údržbu. Zabezpečuje kompletnú 
údržbu verejných priestranstiev, napr. 
údržba a správa verejnej zelene, cintorí-
ny a chodníky – kosenie trávnatých po-
rastov, rez a výrub stromov a kríkov, tva-
rovanie živých plotov, výsadbu a údržbu 
kvetinových záhonov a okrasných stro-
mov na pozemkoch mesta; náklady na 
letnú a zimnú údržbu MK a chodníkov, 
odhŕňanie snehu, posyp ciest a chodníkov 
chemickým alebo inertným materiálom 
v súlade s operačným plánom, výdavky 
na kosenie krajníc, zametanie najmä po 
zimnej službe, čistenie a menšie opravy 
a údržba komunikácií.

4. Služby občanom: 76 586,98 €.
 Suma 23 988,85 € je rozpočtovaná na 

zabezpečenie evidencie obyvateľov a re-
gistra obyvateľov SR. Na úseku matriky 
rozpočtujeme sumu 30 787,43 €, ktorá za-
bezpečuje štátnu evidenciu o osobnom 
stave fyzických osôb, ktoré sa narodili, 
uzavreli manželstvo alebo zomreli na 
území mesta. V programe rozpočtujeme 
aj sumu 21 810,70 €, ktorá je určená na 
realizáciu občianskych obradov, slávností 
a iných podujatí na území mesta.

5. Bezpečnosť: 162 477,78 €.
 Suma 149 475,80 € je určená pre útvar 

mestskej polície, ktorá vykonáva dohľad 
nad verejným poriadkom na území mes-
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ta. Cieľom podprogramu Civilná ochrana, 
ktorú rozpočtujeme v sume 4 491,98 €, je 
určená na plnenie systému úloh a opatre-
ní zameraných na ochranu života, zdravia 
a majetku pri ohrození a utváranie pod-
mienok na prežitie pri mimoriadnych 
udalostiach. V programe rozpočtujeme 
sumou 8 510,00 € DHZ, ktorým cieľom 
je plnenie úloh na úseku ochrany pred 
požiarmi preventivárom mesta a činnosť 
i výcvik družstiev DHZ.

6. Odpadové hospodárstvo: 
581 000,00 €. 

V tomto programe rozpočtujeme su-
mou 511 000,00 € zvoz, likvidáciu a trie-
denie komunálneho odpadu zo zbero-
vého dvora, od bytových domov, od 
rodinných domov, od prevádzkových jed-
notiek, tak v intraviláne, ako aj v extravi-
láne mesta. Likvidujeme odpad z čistenia 
mesta a údržby verejnej zelene, zabez-
pečujeme jarné a jesenné celomestské 
upratovanie za účelom udržania čisto-
ty a poriadku v meste. V programe roz-
počtujeme aj sumu 70 000,00 €, ktorá 
je určená na financovanie odvádzania 
dažďových vôd z miestnych komunikácií 
a plôch, do kanalizácie vodohospodárskej 
spoločnosti.
7. Komunikácie a doprava: 196 950,00 €.

 Program zahŕňa náklady na zim-
nú údržbu MK a  chodníkov v  sume 
115 000,00 €. Výdavky sú určené na dispe-
čerskú službu, odhŕňanie snehu, posyp 
ciest a chodníkov chemickým alebo inert-
ným materiálom v súlade s operačným 
plánom. Suma 55 000,00 € je určená na 
náklady letnej údržby v podobe čistenia 
a opráv cestných vpustí, rigolovov, prie-
pustov, výtlkov, zálievok, pneumotryskov 
a žľabov a opravy ciest a chodníkov najmä 
súvislé a bodové vysprávky asfaltových 
komunikácií. Suma 17 000,00 € je určená 
na dopravné značenie ciest (vodorovné 
a zvislé značenie), vrátane priechodov pre 
chodcov a suma 9 950,00 € sa rozpočtuje 
na autobusovú dopravu.

8. Vzdelávanie: 6 184 461,90 €.
Výchovno-vzdelávací proces je pre-

nesenou kompetenciou štátu na samo-
správy, tzn. financovanie 2 základných 
škôl a materskej školy s právnou subjek-
tivitou. Celkové výdavky vrátane origi-
nálnych kompetencií ZŠ a MŠ predsta-
vujú hodnotu 5 643 211,90 €. Originálnou 
kompetenciou mesta je financovanie 
ŠJ Súkromnej materskej školy sumou 
16 000,00 €, Základnej umeleckej školy 
sumou 317 280,00 € a zabezpečujeme aj 

výchovno-vzdelávaciu, záujmovú a rekre-
ačnú činnosť detí v CVČ Domček sumou 
206 770,00 €. V programe rozpočtujeme 
aj grantový systém na podporu vzdeláva-
nia sumou 1 200,00 €.

9. Mládež a šport: 90 131,01 €.
V  programe sú rozpočtované FP 

v sume 22 799,51 € určené na režijné ná-
klady, opravu a údržbu spojených so za-
bezpečením prevádzky športových are-
álov, ako aj výdavky na financovanie 
odmien mimo PP správcu mestského 
štadióna a  správcu tenisových kurtov. 
V sume 1 200,00 € sme rozpočtovali vý-
davky na oceňovanie športovcov roka 
2025 a sumou 35 000,00 € na dotácie 
z rozpočtu mesta v zmysle schváleného 
uznesenia. Sumu 2 900,00 € sme vyčle-
nili na bežné výdavky spojených so za-
bezpečením prevádzkyschopnosti chatky 
Santovka a 28 231,50 € na vybudovanie 
žumpy a soc. zariadenia.

10. Kultúra a náboženstvo: 
403 754,78 €. 

Finančné prostriedky v tomto progra-
me sú určené na zabezpečenie bežných 
výdavkov, ale aj miezd a odvodov pra-
covníkov, ktorí realizujú kultúrny a spo-
ločenský život v  meste Krupina počas 
celého roka 2026, a to v kine, na amfi-
teátri, v knižnici, či v múzeu. Počas roka 
2026 sa plánuje zrealizovať niekoľko jar-
mokov a uvažuje sa nad opravou a údrž-
bou vojnových hrobov. Občania sú infor-
movaní prostredníctvom KTV, na ktorú 
sme vyčlenili z  rozpočtu mesta sumu 
45 280,00 €. V programe sme vyčlenili 
sumu 3 100,00 € pre kronikára mesta. 
Každoročne sa rozpočtujú aj podujatia, 
ako sú Dni mesta Krupina, Mikuláš, víta-
nie Nového roka a iné a to v celkovej výške 
13 000,00 €. V programe rozpočtujeme 
aj výdavky pre RO KCaMAS a to v sume 
5 000,00 € ročne.

11. Prostredie pre život: 891 180,00 €.
V  tomto programe sumou 

105 000,00 € zabezpečujeme samo-
správne funkcie mesta v  podobe po-
platkov za spotrebu elektrickej ener-
gie a údržbu verejného osvetlenia, ako 
aj údržbu verejných vodovodov v sume 
33 900,00 €. V  programe rozpočtuje-
me sumu 2 600,00 €, ktorá je určená na 
bežnú údržbu detských ihrísk na celom 
území mesta, správu cintorínov v sume 
17 130,00 €. V roku 2026 rozpočtujeme 
sumu 9 550,00 € na bežné výdavky pod-
programu občianska vybavenosť a býva-

nie. V roku 2026 sme rozpočtovali ná-
klady na PD a rekonštrukciu verejného 
osvetlenia v sume 680 000,00 €, ako aj 
na dotláčaciu stanicu vodovodu Kopani-
ce v sume 43 000,00 €.

12. Sociálna starostlivosť: 827 054,13 €. 
V tomto programe mesto zabezpe-

čuje kompletnú sociálnu starostlivosť 
pre svojich občanov, a to spolufinanco-
vaním poskytovania sociálnych služieb: 
SVETLO Krupina n.o. (zo ŠR 326 160,00 €) 
31 572,84 €, pre Centrum sociálnych slu-
žieb KA o.z. 6 966,00 € a pre Domov so-
ciálnych služieb „Nádej“ Krupina n.o. 
vo výške 14 593,20 €. Prispievame pri 
narodení dieťaťa sumou 12 000,00 € 
(200 € na dieťa), na rodinné prídavky 
3 000,00 €, na sociálno-právnu ochra-
nu detí 1 260,00 €, na nepriaznivé život-
né situácie občanov v HN 47 448,00 € 
a na Klub dôchodcov sumou 6 450,00 €. 
Mesto má zriadenú Spoločnú obecnú 
úradovňu, ktorej rozpočet na rok 2025 
je 220 000,00 €, opatrovateľskú službu 
104 409,04 € (5,5 opatrovateliek) a za-
bezpečuje dvomi pracovníkmi terénnu 
sociálnu prácu sumou 53 597,05 €.

13. Administratíva: 1 584 684,47 €.
Bežnými výdavkami tohto progra-

mu je komplexne zabezpečená agenda 
mestského úradu, t. j. režijné výdavky, 
ako sú mzdy a odvody, poistné, prídel do 
sociálneho fondu, stravovanie zamest-
nancov, prevádzkové výdavky súvisiace 
s opravou a údržbou budov mestského 
úradu (elektrická energia, voda, teplo 
a plyn), prevádzkové stroje, prístroje, za-
riadenia, poštovné a telefóny, komuni-
kačná infraštruktúra, cestovné náklady, 
školenia, všeobecný materiál, poplatky, 
úroky z úverov a  iné. V programe roz-
počtujeme aj nákup pozemkov v sume 
26 060,55 €, ktoré sa stanú majetkom 
mesta, ako aj finančné prostriedky na 
zabezpečenie dlhovej služby v celkovej 
hodnote 492 056,00 €, tzn. splátky úve-
rov za výstavbu športovej haly, výstav-
bu vodojemu Kopanice, splátky investič-
ného úveru na dofinancovanie projektov 
a 10 úverov zo ŠFRB.

14. Zdravotníctvo: 8 660,00 €.
Tento program zahŕňa výdavky na 

opravu a údržbu budov v areáli bývalých 
zdravotníckych zariadení, samotnej bu-
dovy nemocnice, garáží v areáli nemoc-
nice a ubytovne nad laboratóriom.

Ing. Katarína Slúková
ekonomické oddelenie
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ZÁPIS DETÍ DO MATERSKEJ ŠKOLY NA ŠKOLSKÝ ROK 2026/2027 
SYSTÉMOM EPRIHLÁŠKY
Na základe § 59 zákona NR SR č. 245/2008 o výchove a vzdelávaní (školský zákon) v platnom znení sa prihláška na prijatie dieťaťa do:

•	 Materská škola, Malinovského 874, Krupina,
•	 elokované pracovisko, Ivana Krasku 60, Krupina,
•	 elokované pracovisko, Jesenského 888, Krupina,

v školskom roku 2026/2027 podáva na formulári schválenom a zverejnenom ministerstvom školstva. Súčasťou je potvrdenie 
všeobecného lekára pre deti a dorast o zdravotnej spôsobilosti dieťaťa a o jeho povinnom očkovaní. Ak ide o dieťa so zdravotným 
znevýhodnením, k žiadosti sa prikladá aj vyjadrenie príslušného zariadenia výchovného poradenstva a prevencie a odporučenie 
všeobecného lekára pre deti a dorast.

https://eprihlasky.iedu.sk/

Prihlášky do systému budete vkladať od 1. mája 2026 do 31. mája 2026
https://eprihlasky.iedu.sk/Pomoc-a-podpora/Materske-skoly#videonavody

Systém ePrihlášky je prepojený so štátnymi registrami, vďaka čomu nemusíte dokladovať rodné listy, potvrdenia o pobyte ani 
potvrdenia od lekárov. Všetky údaje o dieťati, rodičoch, potvrdenie od lekára prípadne správy z vyšetrení, budete vkladať do systému. 
Systém prekontroluje údaje o dieťati, zákonných zástupcoch, udávané trvalé či prechodné pobyty zákonných zástupcov. Prepojenie 
na Register fyzických osôb umožňuje overenie údajov bez predkladania rodných listov či potvrdení o pobyte.

Najväčšou zmenou pre rodičov je možnosť podať jednu prihlášku na viacero materských škôl. Rodič v nej zoradí materské školy 
od najviac po najmenej preferovanú. Systém následne pracuje s poradím uchádzačov, kapacitami materských škôl a zákonnými 
kritériami prijímania.

Systémom elektronických prihlášok bude spracované poradie uchádzačov aj preferencie rodičov tak, aby dieťa nebolo prijaté na 
viac materských škôl naraz, a aby sa miesta na menej preferovaných materských školách automaticky uvoľnili ďalším uchádzačom.

Rozhodnutie o prijatí sa zobrazí na online nástenke pod prideleným kódom, rozhodnutie o neprijatí sa doručí štandardne, aby 
rodič mohol podať odvolanie. Rozhodnutie o prijatí budú vygenerované do 8. 7. 2026. Rodičia zároveň sledujú priebeh prijímacieho 
konania online a o výsledkoch dostávajú e-mailové notifikácie.

Ústny pohovor zákonného zástupcu spolu s dieťaťom bude prebiehať v dňoch:
19. 5. 2026 utorok od 13:00 do 17:00 hod. (A, B, C, D, E, F G, H, CH, I)*

20. 5. 2026 streda od 13:00 do 17:00 hod. (J, K, L, M, N, O)*

21. 5. 2026 štvrtok od 13:00 do 17:00 hod. (P, R, S, T, U, V,W, X, Y, Z)*

* prosíme, aby ste sa zúčastnili osobného zápisu, podľa uvedeného harmonogramu, zoradeného podľa abecedy priezviska 
Vášho dieťaťa

Podmienky prijímania detí do materskej školy:
1. Zákonné podmienky:

a)	 na predprimárne vzdelávanie sa prednostne prijímajú deti, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné (deti, ktoré dovŕšia 
päť rokov veku do 31. 8. 2026) a následne deti, ktoré majú právo na prijatie na predprimárne vzdelávanie,

b)	 na predprimárne vzdelávanie sa prijímajú deti od troch rokov veku (deti, ktoré dovŕšia vek troch rokov do 31. 8. 2026).
Pre dieťa, ktoré dovŕši päť rokov veku do 31. augusta 2026, je predprimárne vzdelávanie povinné.

2. Ostatné podmienky prijímania
•	 deti s trvalým pobytom mesto Krupina a spádovej oblasti obcí Žibritov a Devičie,
•	 deti samoživiteľov, osirené deti a podobne - zohľadnené podľa individuálnej situácie rodiny,
•	 deti súrodencov, ktoré navštevujú Materskú školu Malinovského 874, Krupina a elokované pracovisko Ivana Krasku 60, 

Krupina,
•	 deti pedagogických zamestnancov,
•	 v prípade voľnej kapacity materskej školy je výnimočne možné prijať do materskej školy dieťa:

- mladšie ako tri roky (dieťa, ktoré dovŕši vek troch rokov od 1. 9. 2026 do 31. 12. 2026),
- dvojročné deti (dieťa, ktoré dovŕši tri roky od 1. 1. 2026) - postupnosť od najstaršieho po najmladšie,
- deti musia mať osvojené hygienické a sebaobslužné návyky (bez plienky a cumľa!)

Materská škola zabezpečuje bežné stravovanie detí.
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OZNÁMENIE O ZÁPISE DO 1. ROČNÍKA ZÁKLADNÝCH ŠKÔL NA ŠKOLSKÝ ROK 2026/2027

Mesto Krupina v súlade s § 20 ods. 2 až 4 zákona 245/2008 Z. z. 
o výchove a vzdelávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov a v zmysle Všeobecne záväzného 
nariadenia mesta Krupina č. 1/2010 o určení miesta a času zápisu 
detí do 1. ročníka a Dodatku č. 1 k tomuto všeobecne záväzné-
mu nariadeniu určuje zápis detí na plnenie povinnej školskej 
dochádzky pre školský rok 2026/2027:

v Základnej škole Eleny Maróthy Šoltésovej 
(v hlavnej budove školy) a

v Základnej škole Jozefa Cígera Hronského 
(v hlavnej budove školy),

29. apríla 2026 
v čase od 13:00 hod. do 17:30 hod.
Spôsob podávania prihlášok
Základná škola začína konanie vo veci zápisu na základe pod-
netu zákonného zástupcu dieťaťa.
V súvislosti s novelou školského zákona účinnou od 1. 1. 2026 
by malo prihlasovanie dieťaťa na plnenie povinnej škol-
skej dochádzky v  apríli 2026 prvý krát prebehnúť elek-
tronicky prostredníctvom portálu ministerstva školstva  
https://eprihlasky.iedu.sk. Zároveň je stále možné podať pri-
hlášku aj v listinnej podobe na formulári schválenom ministerstvom 
školstva https://edicnyportal.iedu.sk/Forms/Show/6868   

osobne, poštou, kuriérom ale-
bo e- mailom.

Zákonný zástupca najskôr 
podá elektronickú prihlášku 
(prípadne listinnú) do základ-
nej školy a následne sa zúčastní 

zápisu v základnej škole spolu s dieťaťom.
Základné školy získavajú a spracúvajú na účely výchovy 

a vzdelávania a aktivít v čase mimo vyučovania len osobné úda-
je uchádzačov a detí ustanovené v § 11 ods. 6 písm. a) školského 
zákona a osobné údaje zákonných zástupcov uchádzačov a detí 
podľa § 11 ods.6 písm. b) školského zákona, a to v rozsahu pod-
ľa § 157 ods.3 písm. c) prvého bodu a osobné údaje zákonných 
zástupcov detí v rozsahu podľa § 157 ods. 3 písm. c) druhého 
bodu školského zákona.

Podmienky zápisu
•	 Zákonný zástupca je povinný prihlásiť na plnenie po-

vinnej školskej dochádzky dieťa, ktoré dovŕši šesť rokov 
veku k 31. augustu príslušného kalendárneho roka a má 
trvalý pobyt na území Slovenskej republiky. Povinnosť 
zákonného zástupcu prihlásiť svoje dieťa na plnenie po-
vinnej školskej dochádzky v základnej škole sa vzťahuje 
na všetky deti bez ohľadu na to, či dosiahli školskú spô-
sobilosť.

•	 Ak dieťa po dovŕšení šiesteho roka veku nedosiahlo 
školskú spôsobilosť, materská škola rozhodne o pokra-
čovaní plnenia povinného predprimárneho vzdelávania 
v materskej škole na základe písomného súhlasu prís-
lušného zariadenia poradenstva a prevencie, písomného 
súhlasu pediatra a s informovaným súhlasom zákonné-
ho zástupcu.

•	 Zákonný zástupca dieťaťa so špeciálnymi výchov-
no-vzdelávacími potrebami spolu  s prihláškou predkla-
dá aj písomné vyjadrenie príslušného zariadenia vý-
chovného poradenstva a prevencie, vydané na základe 
diagnostického vyšetrenia dieťaťa.

•	 Na základné vzdelávanie možno výnimočne prijať aj die-
ťa, ktoré nedovŕšilo šiesty rok  veku a absolvovalo po-
vinné predprimárne vzdelávanie, a to vždy po vyjadrení 
príslušného zariadenia výchovného poradenstva a pre-
vencie a všeobecného lekára pre deti a dorast.

•	 V prípade, že dieťa má trvalé bydlisko na území SR a žije 
v zahraničí, rodič je rovnako povinný podať elektronic-
kú prihlášku v termíne zápisu do základnej školy v SR. 
Pri zápise oznámi skutočnosť, že dieťa sa bude vzdelávať 
v zahraničí a písomne požiada riaditeľa základnej školy 
o povolenie vzdelávania v škole mimo územia SR.

Návrat dieťaťa prijatého na základné vzdelávanie na zákla-
de právoplatného rozhodnutia o prijatí žiaka do školy vydaného 
príslušným riaditeľom základnej školy, ktoré sa od 1. septembra 
príslušného školského roka stalo žiakom základnej školy, späť 
do materskej školy nie je možný.

V prípade, ak zákonný zástupca neprihlási svoje dieťa, ktoré 
dovŕši šesť rokov veku  k 31. augustu príslušného kalendárneho 
roka (vrátane) a má trvalý pobyt na území Slovenskej republi-
ky na plnenie povinnej školskej dochádzky v základnej ško-
le, dopustí sa priestupku, za ktorý mu obec môže uložiť poku-
tu podľa § 72 ods. 5 písm. a) zákona č. 321/2025 Z. z. o školskej 
správe a o zmene a doplnení niektorých zákonov vo výške od 
30 € do 350 €, a to aj opakovane.

Rozhodnutie základnej školy
O prijatí dieťaťa na základné vzdelávanie rozhoduje základ-

ná škola podľa § 37 ods.2 písm. a) zákona č. 321/2025 Z.z. v ter-
míne, do 15. júna 2026.

Ak bol uchádzač prijatý, informácia o prijatí bude zverejne-
ná na webovom sídle základnej školy.

Neprijatému uchádzačovi odošle základná škola rozhodnu-
tie o neprijatí do piatich pracovných dní od jeho vydania.

Pri rozhodovaní o prijatí detí do 1. ročníka je potrebné zohľad-
niť maximálnu schválenú kapacitu školy, kapacitu jednotlivých 
tried, priestorové a personálne podmienky školy. Vzhľadom na 
uvedené skutočnosti zriaďovateľ nariaďuje riaditeľom zá-
kladných škôl otvoriť maximálne po dve triedy 1. ročníkov 
na obidvoch základných školách.

Bližšie informácie budú zverejnené na webových stránkach 
obidvoch základných škôl.

Základná škola Eleny Maróthy Šoltésovej 
www.zskrupina.sk 

Základná škola Jozefa Cígera Hronského 
www.zskrupina.edupage.org

Ing. Radoslav Vazan 
primátor mesta
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ŠTATISTIKA MESTA KRUPINA
ZA ROK 2025

Údaje k 31.12.2025:

Narodení: 52
102

Najstaršia obyvateľka:

Najstarší obyvateľ:

97
93

Počet obyvateľov: 7 453
Ženy: 3 841 Muži:  3 612

Prisťahovaní:

Úmrtie: 74

111Odsťahovanie z mesta:

Prioritné projekty plánované na rok 2026: 

Projekty zrealizované za rok 2025:

Plynová kotolňa v pavilóne Základnej školy 
E. M. Šoltésovej

Oplotenie zberného dvora Krupina

Budovanie verejného osvetlenia v meste

Oprava pokladne Amfiteátra Viliama Polónyiho 
v Krupine

Rekonštrukcia spevnených plôch na Svätotrojičnom námestí 

Rekonštrukcia chodníka popri tenisových kurtoch

Rekonštrukcia Mestského kúpaliska Tepličky

Modernizácia Materskej školy 
na Jesenského ulici

Modernizácia Múzea
Andreja Sládkoviča

Adaptačné opatrenia

A. Sládkoviča
na zmenu klímy v Parku
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Mestská polícia v Krupine informuje…

Mestská polícia v Krupine v roku 2025 
pracovala v zložení náčelník MsP a dva-
ja členovia MsP a  to od 1.  1.  2025 do 
30. 9. 2025 a od 1. 10. 2025 v zložení ná-
čelník MsP a traja členovia MsP. Celko-
vo v roku 2025 Mestská polícia v Krupine 
vyriešila spolu 1190 priestupkov, z toho 
380 priestupkov uložením blokovej po-
kuty,  810 priestupkov dohováraním. 
Z daného počtu priestupkov riešených 
v blokovom konaní súviselo 369 v oblas-
ti dopravy, 1 priestupok proti verejnému 
poriadku. Iné priestupky v správe (3x za 
psov a 1x za VZN o otváracích hodinách) 
a dva priestupky riešila spisovým materi-
álom vo veci priestupkov proti verejnému 
poriadku a proti majetku, kde bolo ziste-
ných 6 mladistvých priestupcov (popísa-
nie fasád budov), ktorým bola uložená 
bloková pokuta.

Od 1.  1.  2025 bolo zavedené plate-
né parkovné v parkovacej zóne A1 – Svä-
totrojičné nám., Nám. SNP, Bočkayho 
nám., ulice A. Sládkoviča a Partizánska, 
kde kontrolu dodržiavania všetkých sta-
novených pravidiel vykonáva mestská po-
lícia. Vodičov motorových vozidiel žiada-
me, aby rešpektovali dopravné značenie 
nielen v parkovacej zóne, ale aj v iných 
lokalitách mesta Krupina. Predídu tak 
represívnym opatreniam a docieli sa aj 
to, že pri rešpektovaní všetkých účast-
níkov cestnej premávky navzájom bude 
pohyb bezpečnejší, prirodzenejší a rých-
lejší. Dodržiavanie a ohľaduplnosť na-
vzájom vytvára zdravšie prostredie pri 
každodenných potrebách občana mesta 
ako aj iných osôb.

V roku 2025 došlo k odchyteniu cel-
kovo 18 psov a z tohto počtu dvoch šte-
niatok, ako aj 3 túlavých mačiek a 2 ma-
čiatok. V  prípade 9 psov boli tieto 
ihneď vrátené majiteľom na mieste bez-
prostredne po odchyte, pričom išlo o za-
behnuté psy. V 9 prípadoch psov a z toho 
2 šteniatok boli tieto odchytené, násled-
ne boli spracované príslušné tlačivá Hlá-
senie – Nález/Odchyt, pričom z daného 
počtu 6 psov a 1 šteniatka boli vrátené 
majiteľom a v 1 prípade si šteniatko osvo-
jil nový majiteľ. V prípade 2 psov (z toho 
1 šteniatko) si prevzalo OZ Túlavá labka 
v Banskej Štiavnici a boli dané na adop-
ciu novým majiteľom. V prípade 3 ma-
čiek tieto po odchyte boli kastrované a po 
čase preliečenia boli vypustená v mies-
te odchytu. Dve mačiatka si osvojil nový 
majiteľ. Počas roka sa však nepodarilo 
odchytiť 10 psov, pričom v 4 prípadoch 

bol spoznaný majiteľ psa, ktorý bol kon-
taktovaný a psa si odchytil sám, nakoľko 
reagoval len na jeho povely. 5 mačiek sa 
nepodarilo odchytiť.

Bolo skontrolovaných 437 osôb vo ve-
ciach podozrenia spáchania priestupkov, 
alebo prípadne pri páchaných iných pro-
tispoločenských činnostiach a z daného 
počtu bolo skontrolovaných 23 osôb vo 
veku do 18 rokov.

Kamerový systém napomohol pre-
ukázať spáchanie trestných skutkov či 
priestupkov, ktoré riešila štátna polícia 
a v 90 prípadoch spáchanie priestupkov 
ktoré riešila Mestská polícia samostat-
ne, a to hlavne dopravné priestupky, ale 
aj priestupky proti verejnému poriadku. 
Mestská polícia v Krupine spolupraco-
vala so štátnou políciou či už na úseku 
priestupkovosti, ale aj na úseku trestnej 
činnosti a inej protispoločenskej činnosti.

Mestská polícia v Krupine vykonala za-
bezpečovanie verejného poriadku na kul-
túrnych a športových podujatiach, ako boli 
oslavy Silvestra a Nového roka, slávnostný 
akt kladenia vencov pri príležitosti osláv 
oslobodenia mesta Krupina, ukončenia 
2. svetovej vojny, konanie Lampiónového 
sprievodu pri príležitosti Otvorenia brán 
mesta Krupiny, Jarný gazdovský jarmok, 
Poľovníci deťom, MDD, koncert Kaliho, 
slávnostný akt kladenia vencov pri osla-
vách SNP, Jesenný jarmok, dovoz vianoč-
ného stromčeka, Mikuláš, Vianočný rínok 
a iné podujatia. Mestská polícia zabezpe-
čila dohľad v cestnej premávke pri kose-
ní či odvoze sena, konárov pri cestách a i. 
Bola tiež vykonaná prednáška pre senio-
rov vo Svetle zo zameraním na páchanie 
protispoločenskej činnosti voči osobám 
v dôchodkovom veku. Polícia tiež zabez-
pečila odstránenie troch vrakov osobných 
motorových vozidiel z ulíc nášho mesta.

V období od 1. 1. 2026 do 28. 2. 2026 
Mestská polícia v Krupine celkovo rie-
šila 135 priestupkov, kde 91 bolo vyba-
vených dohováraním, 44 priestupkov 
bolo vyriešených v  blokovom konaní. 
44 priestupkov riešených uložením po-
kuty v blokovom konaní súviselo s poru-
šením predpisov v doprave.

V uvedenom období boli odchytené 
2 psy a tieto boli vrátené majiteľom a 1 tú-
lavá mačka, ktorá bola kastrovaná a vy-
pustená v mieste odchytu.

Mestská polícia v Krupine spolupra-
covala s orgánmi činnými v  trestnom 
konaní a  v  odôvodnených prípadoch 
poskytla aj kamerové záznamy pre vyko-

nané šetrenie vo veci spáchaných trest-
ných činov, priestupkov, dopravných ne-
hôd, ktoré sú dokumentované a riešené 
štátnou políciou.

V uvedenom období roku 2026 bolo 
skontrolovaných 57 osôb, hlavne v súvis-
losti s podozrením páchania priestupkov, 
porušení všeobecne záväzných nariadení 
mesta Krupina, ako aj osôb, ktoré obťažo-
vali spoluobčanov prosbou o poskytnutie 
finančných prostriedkov.

Dávam do povedomia, že Mestská po-
lícia v Krupina nevykonáva 24-hodinovú 
službu, a preto v prípade priameho ohro-
zenia na živote, zdraví a majetku volajte 
telefónne číslo 112, prípadne 158. Tele-
fónne číslo Mestskej polície v Krupine je 
0918 388 800.

Martin Gabera
 náčelník MsP Krupina



15Infolisty Informácie

Nová detská ambulancia v Krupine

Zabezpečenie zdravotnej starostlivosti 
pre obyvateľov nášho mesta, a najmä 
pre naše deti, patrí medzi dôležité prio-
rity. Preto ma veľmi teší, že sa nám po 
intenzívnych rokovaniach podarilo za-
bezpečiť znovuotvorenie ambulancie 
pre deti a dorast v Krupine.

Pri tejto príležitosti sa 18. februára 
2026 uskutočnila tlačová konferen-
cia, na ktorej sme verejnosti predsta-
vili novú detskú ambulanciu. Zúčast-
nil som sa jej spolu s predsedom BBSK 
Ondrejom Lunterom, podpredsedom 
BBSK pre oblasť zdravotníctva Petrom 
Juhászom a kolegom poslancom BBSK 
Marošom Skopalom.

Novú ambulanciu bude prevádz-
kovať Rozvojová agentúra BBSK  – 
Dobrý kraj a zdravotnú starostlivosť 
bude zabezpečovať detská pediatrička 
MUDr. Alena Veselényiová, ktorá za-
čala ambulovať od pondelka 23. feb-
ruára 2026. Ambulancia sa nachádza 
v novom trakte nemocnice na prízemí, 
v priestoroch bývalej detskej ambulan-
cie, ktorú do konca roka 2025 prevádz-
kovala Nemocnica Zvolen.

Na začiatok bude ambulancia fungo-
vať tri dni v týždni – v pondelok, stre-
du a štvrtok. Spoločne s vedením Ban-
skobystrického samosprávneho kraja 
zároveň intenzívne pracujeme na tom, 
aby sa podarilo nájsť ďalšieho lekára 
alebo lekárku, vďaka čomu by ambu-
lancia mohla v budúcnosti poskytovať 
starostlivosť päť dní v týždni.

Pre lepšiu organizáciu ambulancie 
bude zavedený aj online objednávko-
vý systém, ktorý má pomôcť skrátiť 
čakanie a zabezpečiť plynulejší prie-
beh vyšetrení. Od 7.30 do 9.00 hod. sa 
v ambulancii realizujú odbery krvi a vy-
šetrujú sa akútni neobjednaní pacienti. 
Od 9.00 hod. ambulancia vyšetruje už 
iba objednaných pacientov.

Na vyšetrenie sa bude možné ob-
jednať prostredníctvom internetovej 
stránky objednatvysetrenie.sk. Pri ob-
jednávaní je potrebné zadať meno le-
kára MUDr. Alena Veselényiová a vy-
brať ambulanciu Krupina. Následne si 
rodičia zvolia konkrétny deň a čas vy-
šetrenia a po potvrdení termínu im prí-
de potvrdzujúca SMS správa. Objedná-

vanie prostredníctvom tohto systému 
je bezplatné.

Dovoľte mi zároveň poďakovať všet-
kým, ktorí pomohli pri obnovení tejto 
veľmi potrebnej zdravotníckej služby 
v našom meste. Som presvedčený, že 
obnovenie detskej ambulancie je veľ-
mi dôležitým krokom pre naše mesto 
aj celý okres. Zdravotná starostlivosť 
o deti musí byť dostupná čo najbližšie 
k rodinám, a preto budeme aj naďalej 
robiť všetko pre to, aby sa zdravotnícke 
služby v Krupine postupne rozširovali 
a zlepšovali.

Ing. Radoslav Vazan
primátor mesta Krupina

Mesto získalo dotáciu na opravu časti hradobných múrov v Parku A. Sládkoviča

Mesto Krupina uspelo so žiadosťou o fi-
nančnú podporu z Ministerstva kultúry 
Slovenskej republiky na rok 2025 v rámci 
dotačného programu Obnov si svoj dom 
na realizáciu projektu Oprava hradob-
ných múrov – Krupina 1. etapa. Všetky 
práce na projekte zabezpečil Ján Škvar-
ka – J. Š, v zmysle záväzného stanoviska 
Krajského pamiatkového úradu v Ban-
skej Bystrici. Projekt bol zameraný na 
obnovu časti historického mestského 
opevnenia nachádzajúceho sa v Parku 
Andreja Sládkoviča, ktorý patrí medzi 
významné oddychové a rekreačné mies-
ta v meste. Cieľom obnovy bolo zlepšiť 
technický stav časti hradobných múrov 
a zároveň prispieť k zveľadeniu verejné-
ho priestoru. Mesto plánuje v budúcnos-
ti pokračovať v obnove ďalších úsekov 
hradobných múrov.

Oddelenie projektového manažmentu
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Mesto Krupina upravuje 
čas plateného parkovania

Mesto Krupina pristupuje k úprave času 
plateného parkovania v centre mesta. Od 
16. marca 2026 je parkovanie spoplatnené 
v čase od 8:00 do 15:00 hod., čo pred-
stavuje skrátenie o jednu hodinu.

Platené parkovanie funguje v Krupi-
ne od 1. januára 2025. Zavedenie systé-
mu prinieslo pozitívne výsledky najmä 
v podobe lepšej dostupnosti parkovacích 
miest v centre mesta. Zároveň sa podari-
lo obmedziť dlhodobé odstavovanie vo-
zidiel, vďaka čomu je parkovanie dostup-
nejšie pre obyvateľov aj návštevníkov.

Úpravu času spoplatnenia navrhlo 
Mestské zastupiteľstvo v Krupine na zá-
klade skúseností s fungovaním parko-
vacieho systému, pričom sa dával dôraz 
na to, aby sa vyšlo v ústrety obyvateľom 
a návštevníkom mesta a aby sa zabez-

pečilo jednoduchšie vybavenie popolud-
ňajších úradných či nákupných záležitostí 
v centre. Cenník parkovania zostáva ne-
zmenený:

•	 prvá hodina: 0,50 €
•	 každá ďalšia začatá hodina: 1,00 €
•	 celodenné parkovné: 6,00 €

Mesto Krupina zároveň priebežne vy-
hodnocuje fungovanie parkovacieho sys-
tému a v súčasnosti sa sústreďuje najmä 
na stabilizáciu a vyhodnotenie systému 
v jeho aktuálnom rozsahu, pričom prípad-
né rozšírenie do ďalších ulíc bude závisieť 
od budúceho vývoja a potrieb mesta.

Úprava cien parkovného sa v súčas-
nosti neplánuje. Nastavenie cien však 
bude mesto aj naďalej sledovať a vyhod-
nocovať tak, aby systém zostal vyvážený 
a dostupný pre verejnosť.

Mestský bytový podnik, s.r.o

MESTO KRUPINA V ZÁUJME UTVÁRANIA ZDRAVÝCH
PODMIENOK A ZDRAVÉHO SPÔSOBU ŽIVOTA A PRÁCE

OBYVATEĽOV MESTA, TÝMTO VYZÝVA VŠETKY PRÁVNICKÉ
OSOBY, PODNIKATEĽOV AJ OBČANOV NA VYKONANIE

PREVENTÍVNEJ JARNEJ DERATIZÁCIE 
V TERMÍNE OD 7. APRÍLA DO 30. APRÍLA 2026.

DERATIZÁCIU JE POTREBNÉ ZABEZPEČIŤ VO VLASTNÝCH
ALEBO SPRAVOVANÝCH OBJEKTOCH, AKO AJ V ICH OKOLÍ,

VRÁTANE KANALIZAČNÝCH PRÍPOJOK.

ÚSPEŠNOSŤ OPATRENÍ ZÁVISÍ OD SPOLUPRÁCE VŠETKÝCH
POVINNÝCH OSÔB, PRETO ŽIADAME O ZODPOVEDNÝ A

AKTÍVNY PRÍSTUP, ČÍM SA ZABRÁNI MIGRÁCII ŽIVOČÍŠNYCH
ŠKODCOV Z DERATIZAČNE NEOŠETRENÝCH OBJEKTOV A

PLÔCH DO OBJEKTOV A PLÔCH DERATIZAČNE OŠETRENÝCH. 

ĎAKUJEME ZA SPOLUPRÁCU !

OZNAM O VYKONANÍ JARNEJ
DERATIZÁCIE

OZNAM O VYKONANÍ JARNEJ 
DERATIZÁCIE

MESTO KRUPINA V ZÁUJME UTVÁRANIA 
ZDRAVÝCH PODMIENOK A  ZDRAVÉHO SPÔ-
SOBU ŽIVOTA A PRÁCE OBYVATEĽOV MESTA, 
TÝMTO VYZÝVA VŠETKY PRÁVNICKÉ OSOBY, 
PODNIKATEĽOV AJ OBČANOV NA VYKONANIE 
PREVENTÍVNEJ JARNEJ DERATIZÁCIE V TERMÍNE 
OD 7. APRÍLA DO 30. APRÍLA 2026. DERATIZÁCIU 
JE POTREBNÉ ZABEZPEČIŤ VO VLASTNÝCH ALE-
BO SPRAVOVANÝCH OBJEKTOCH, AKO AJ V ICH 
OKOLÍ, VRÁTANE KANALIZAČNÝCH PRÍPOJOK.

ÚSPEŠNOSŤ OPATRENÍ ZÁVISÍ OD SPOLU-
PRÁCE VŠETKÝCH POVINNÝCH OSÔB, PRETO 
ŽIADAME O ZODPOVEDNÝ A AKTÍVNY PRÍSTUP, 
ČÍM SA ZABRÁNI MIGRÁCII ŽIVOČÍŠNYCH ŠKOD-
COV Z DERATIZAČNE NEOŠETRENÝCH OBJEKTOV 
A PLÔCH DO OBJEKTOV A PLÔCH DERATIZAČNE 
OŠETRENÝCH.

ĎAKUJEME ZA SPOLUPRÁCU!
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Nové triedy pre škôlkárov 
na Jesenského ulici

Jednou z  mojich dlhodobých priorít je 
zlepšovanie podmienok pre deti a mladé 
rodiny v našom meste. O to viac ma teší, 
že môžeme verejnosti oznámiť úspešné 
ukončenie stavebných prác na novom 
elokovanom pracovisku Materskej školy 
Malinovského na Jesenského ulici.

Budova na Jesenského ulici preš-
la kompletnou obnovou, vďaka ktorej 
vznikli dve moderné a priestranné triedy 
s kapacitou približne 50 detí. Súčasťou 
nového pracoviska je aj potrebné zázemie 
pre pedagógov a deti, kuchyňa s výdajňou 
stravy, zrekonštruovaný areál s novým 
oplotením, upravenými plochami a det-
ským ihriskom s hracími prvkami. V naj-
bližších týždňoch bude ešte nad rámec 
projektu doplnené nové oplotenie z čel-
nej strany od ulice.

Stavebné práce realizovala krupinská 
firma Ľubomír Dado – Stavebniny. Projekt 

bol financovaný z Plánu obnovy a odol-
nosti Slovenskej republiky a z vlastných 
zdrojov mesta. Celková výška podpory 
predstavuje 629 521,55 € z  externých 
zdrojov a 23 244,27 € z vlastných zdro-
jov mesta.

V najbližších dňoch prebehne kolau-
dácia stavby a najneskôr do 30. júna 2026 
bude nové pracovisko zaradené do siete 
škôl a školských zariadení Ministerstva 
školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR.

Rozšírením kapacít Materskej školy 
Malinovského o nové triedy na Jesenského 
ulici plníme náš verejný prísľub rodičom. 
Podarilo sa nám tak zabezpečiť dostatoč-
né kapacity pre všetky deti s trvalým po-
bytom v Krupine, ktoré v kalendárnom 
roku dosiahnu vek tri roky. Chcem pre-
to rodičov ubezpečiť, že v prípade záujmu 
a splnenia podmienok zápisu bude mať ich 
dieťa možnosť navštevovať niektoré z pra-
covísk Materskej školy Malinovského – na 
uliciach Ivana Krasku, Malinovského ale-
bo na Jesenského ulici.

Do pozornosti rodičov zároveň dávam 
zápis detí do materskej školy, ktorý sa 
uskutoční od 19. mája do 21. mája 2026.

Verím, že nové priestory na Jesenské-
ho ulici prispejú k ešte lepšiemu prostre-
diu pre výchovu a vzdelávanie našich naj-
menších.

Som presvedčený, že investície do 
vzdelávania a do kvalitného zázemia pre 
deti sú investíciou do budúcnosti nášho 
mesta. Prajem si, aby sa deti v nových 
priestoroch cítili bezpečne, aby sa tu s ra-
dosťou hrali, učili a prežívali svoje prvé 
školské roky.

Ing. Radoslav Vazan
primátor mesta

Rekonštrukcia Múzea Andreja Sládkoviča v Krupine sa začína

Obnova Múzea Andreja Sládkoviča pat-
rila dlhé roky medzi naše priority. Získať 
finančné prostriedky na takýto rozsiah-
ly projekt si vyžadovalo veľa príprav, ro-
kovaní a trpezlivosti. O to väčšou rados-
ťou pre mňa je, že dnes môžeme povedať, 
že sa tento dôležitý projekt stáva reali-
tou. Mesto Krupina uspelo so žiadosťou 
o financovanie z fondov Európskej únie 
v rámci Programu Slovensko. Projekt 
bol zároveň zaradený medzi Integrované 
územné investície v rámci Integrova-
nej územnej stratégie rozvoja Bansko-
bystrického samosprávneho kraja, čo 
potvrdzuje jeho význam nielen pre naše 
mesto, ale aj pre širší región. Celková výš-
ka nenávratného finančného príspev-
ku predstavuje 1 660 104,64 €, pričom 
mesto sa na projekte podieľa spolufi-
nancovaním vo výške 8 %. V súčasnosti 
prebieha vypratávanie priestorov múzea 
a presun zbierkových predmetov, aby sa 
mohlo pristúpiť k odovzdaniu staveniska 
zhotoviteľovi. Rekonštrukciu bude reali-
zovať spoločnosť SimKor, s. r. o. Realizá-
cia stavebných prác je naplánovaná na 
30 mesiacov.
Projekt zahŕňa obnovu viacerých staveb-
ných objektov a technickej infraštruktúry:

•	 SO 01 Meštiansky dom
•	 SO 02 Dvorové krídla
•	 SO 03 Vodovodná prípojka
•	 SO 04 Kanalizačná prípojka

•	 SO 05 Elektrická prípojka NN
•	 SO 06 Bleskozvod a uzemnenie

Cieľom rekonštrukcie je nielen obno-
va historických priestorov, ale aj vytvore-
nie dôstojného a moderného zázemia pre 
prezentáciu zbierok, kultúrne podujatia 
a vzdelávacie aktivity.

Uvedomujeme si, že stavebné práce si 
vyžiadajú aj dočasné obmedzenia v okolí 
Múzea A. Sládkoviča, ktoré bude potreb-
né počas realizácie zabezpečiť. Preto by 
som sa chcel vopred ospravedlniť obyva-
teľom a návštevníkom za prípadné kom-
plikácie či obmedzenia pohybu v tejto lo-
kalite. Verím však, že všetci budeme mať 
pochopenie, keďže výsledkom bude ob-
novený a krajší priestor, ktorý bude slúžiť 
celému mestu.

Verím, že po ukončení rekonštruk-
cie bude Múzeum A. Sládkoviča opäť 
miestom, na ktoré budeme môcť byť 
hrdí. Teším sa na deň, keď po dokonče-
ní prác budeme môcť znovu otvoriť jeho 
brány a privítať starých aj nových náv-
števníkov, ktorí sem prídu spoznávať his-
tóriu nášho mesta.

Rekonštrukcia múzea je dôležitým 
krokom k ochrane kultúrneho dedičstva 
Krupiny a zároveň investíciou do jej bu-
dúcnosti. O priebehu prác budeme ve-
rejnosť priebežne informovať.

Ing. Radoslav Vazan
primátor mesta
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Umiestňovanie reklamných stavieb v meste

Umiestňovanie reklamných stavieb pod-
lieha regulácii podľa stavebného záko-
na, pričom vyžaduje povolenie od obce 
(stavebného úradu) a označenie vlastní-
kom. Malé stavby do 1,2 m2 na stĺpoch 
nemusia vyžadovať ohlásenie, no pod-
liehajú súhlasu vlastníka stĺpa. Legisla-
tíva často obmedzuje trvanie povolenia 
na dobu určitú.

•	 Povolenie: väčšina reklamných sta-
vieb vyžaduje povolenie od príslušné-
ho stavebného úradu (obec/mesto).

•	 Označenie: vlastník reklamnej stav-
by je povinný stavbu označiť svojim 
menom a priezviskom (alebo obchod-
ným menom) po celú dobu trvania.

•	 Výnimky (bez povolenia/ohláse-
nia): stavebné povolenie ani ohláse-
nie sa nevyžaduje pre reklamné stav-
by, ktorých najväčšia informačná 
plocha je do 1,2 m2 ak sú umiestnené 

na stĺp verejného osvetlenia alebo 
trakčného vedenia a nezasahujú do 
prejazdného profilu. Pokiaľ áno, je po-
trebné stanovisko príslušného správ-
neho orgánu.

•	 Doba trvania: reklamné stavby sa čo-
raz častejšie povoľujú len na dobu ur-
čitú, pričom sa diskutuje o obmedzení 
na najviac 3 roky.

•	 Nelegálne stavby: obce majú právo 
iniciovať odstránenie nelegálnych re-
klamných stavieb, ktoré nie sú v súla-
de s územným plánom alebo nemajú 
povolenie.
Pre konkrétne umiestnenie je vždy po-

trebné overiť podmienky na miestnom 
obecnom alebo mestskom úrade.

K  umiestneniu reklamných stavieb 
ako aj označenie prevádzky v pamiatko-
vej zóne je potrebné stanovisko Krajské-
ho pamiatkového úradu v Banskej Bystri-

ci. Pokiaľ sa reklamná stavba nachádza 
v blízkosti cesty 1/66 je potrebné aj sta-
novisko okresného dopravného inšpek-
torátu v sídle kraja. Na území intravilánu 
mesta je zakázané umiestňovať veľko-
plošné reklamné billboardy a vylepnou 
plochou nad 10 m2.

Upozorňujeme, že po schválení nové-
ho územného plánu mesta sa budú meniť 
podmienky pre umiestňovanie reklam-
ných stavieb.

Oddelenie výstavby, ŽP a RM

Zapojte sa do DOBRA!

Zapojte sa do kampane Týždeň dobro-
voľníctva 2026 a pomôžte nám ukázať, 
že dobro v Banskobystrickom kraji je 
stále živé a že aj malý skutok môže zna-
menať veľkú zmenu. 

Týždeň dobrovoľníctva prináša 
možnosť vyskúšať si dobrovoľnícku 
prácu, spoznať výnimočných ľudí a po-
môcť tam, kde je to práve potrebné. 
Cieľom kampane je zviditeľňovať dob-
rovoľníctvo a dobré skutky po celom 
Slovensku. 

18. ročník Týždňa dobrovoľníctva sa 
uskutoční v dňoch 18. – 24. mája 2026 
a prináša rôznorodé dobrovoľnícke ak-
tivity pre širokú verejnosť na celom Slo-
vensku. Nezáleží na tom, či máte alebo 
nemáte skúsenosti s dobrovoľníctvom. 
Každý sa môže zapojiť. 

Počas 7 dní sa naprieč regiónmi spája-
jú ľudia, školy, firmy aj samosprávy, aby 
spoločne robili konkrétne dobré skutky. 
Týždeň dobrovoľníctva každoročne otvá-
ra dvere stovkám organizácií – či už na pár 
hodín, jeden deň alebo celý týždeň. Je to 
príležitosť ukázať, koľko užitočnej práce 
sa na Slovensku deje vďaka dobrovoľní-
kom a dobrovoľníčkam.

Do kampane sa každoročne zapájajú 
rôzne občianske združenia, školy, centrá 
voľného času, samosprávy, knižnice, mú-
zeá a domovy sociálnych služieb. V minu-
lom roku sa do priamej pomoci zapojilo 
takmer 6000 ľudí, ktorí sa zúčastnili ak-

tivít po celom Slovensku. Pridajte sa ten-
to rok aj vy a zažite si dobrovoľníctvo na 
vlastnej koži. 
Ako sa môžete zapojiť?

•	 Organizácie, inštitúcie, samosprávy 
- pripravte si dobrovoľnícku aktivi-
tu a ponúknite ju verejnosti. Môže 
to byť priama jednorázová pomoc 
alebo aj príležitosť na dlhodobejšiu 
spoluprácu 

•	 Vyberte si z ponúkaných aktivít - 
zapojiť sa môžete jednotlivo i ako 
skupina

Týždeň dobrovoľníctva organizujú 
krajské dobrovoľnícke centrá v spolupráci 
s ďalšími partnermi. Tento ročník je zá-
roveň súčasťou Medzinárodného roka 
dobrovoľníctva 2026. 
Každý, kto chce meniť svoje okolie k lep-
šiemu, má dvere otvorené.
Praktické informácie:

•	 Termín konania:  
18. – 24. máj 2026

•	 Uzávierka prihlasovania organizá-
cií: 10. apríl 2026

•	 Registrácia + ponuka aktivít:  
www.tyzdendobrovolnictva.sk 

•	 Dobrovoľnícke ponuky pre verejnosť 
budú zverejnené od 20. apríla 2026.

Týždeň dobrovoľníctva je pozvánkou za-
pojiť sa. Stačí jeden krok – a môže z neho 
vzniknúť veľká zmena.

Kontaktná osoba pre Banskobystrický 
kraj: Lucia Rossová, 0908 411 927
lucia@centrumdobrovolnictva.sk
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Z oddelenia komunálnych služieb

Počas zimných mesiacov sa realizoval vý-
kon zimnej údržby v intraviláne mesta, 
ale aj na lazoch a štrkových cestách v ka-
tastri mesta. V decembri a januári sa po-
kračovalo v opiľovaní suchých konárov, 
stromov a vyberanie veľkých koreňových 
systémov v Parku A. Sládkoviča v Krupi-
ne a vypiľovanie stromov v Domčeku – 
CVČ. Z parku sa zároveň vybrané stromy 
a kríky presádzali na Malinovského uli-
cu a Námestie SNP. V jarných mesiacoch 
pracovníci strihali nové výhonky líp po-
zdĺž hlavnej cesty a susedných ulíc.

V januári sa upratovala veľká pôvod-
ne dožinková hala (dnes sklad) na Bebra-
ve ako príprava miesta pre novú techniku 
zakúpenú Mestom Krupina (zberové vo-
zidlo, traktor a vlečka s rukou).

Koncom decembra prebehla oprava 
garáže na Ul. 29. augusta (oprava omiet-
ky, čistenie) a maľovanie v spolupráci so 
živnostníkmi.

Pracovníci oddelenia realizovali re-
konštrukciu cesty (makadam a  jemná 
šotolina) na Dolných kopaniciach. V me-
siaci február pracovníci oddelenia rozvá-
žali štrk na úpravu štrkových ciest v okolí 
mesta Krupina a tiež upravovali samotné 
cesty a okrem toho v rámci intravilánu 
osádzali betónové zábrany pozdĺž chod-
níkov na Ul. ČSA (medzi obchodnými do-
mami a pred hotelom).

Zamestnanci oddelenia čistili okolie 
bývalého bytu pri červenohorskej ľudo-
vej škole ako prípravu na budúcu rekon-

štrukciu objektu s možnými ubytovacími 
kapacitami.

Počas februára a marca sa štandardne 
zabezpečoval zber haluzí, lístia a ostatné-
ho biologického odpadu. V tomto čase od-
delenie realizovalo strojové a ručné zame-
tanie ciest a chodníkov v intraviláne mesta.

Špeciálnou akciou oddelenia v spo-

lupráci s pracovníkmi múzea v priebehu 
mesiaca marec bolo rozoberanie expozí-
cie, vypratávanie a vozenie ťažkých kusov 
zariadenia Múzea A. Sládkoviča v Krupi-
ne, ktoré sa pripravuje na rekonštrukciu.

Radoslav Pakši
odd. komunálnych služieb

Chcete vedieť čo sa deje v našom meste? 
Mobilná aplikácia Krupina je tu zadarmo do vášho telefónu

Neustále hľadáme možnosti ako vás čo 
najefektívnejšie informovať o dianí v na-
šom meste. Snažíme sa, aby sa k vám in-
formácie dostali čo najrýchlejšie a aby ste 
vopred mali prehľad o tom, čo chystáme, 
plánujeme či realizujeme. Keďže nechce-
me, aby vám niečo podstatné uniklo, roz-
hodli sme sa už v roku 2021, že spustíme 
mobilnú aplikáciu prostredníctvom ktorej 
budete mať aktuality na jednom mieste 
a stále po ruke – kdekoľvek budete.

Ako stiahnuť appku?
Stačí ak máte k dispozícií mobilný te-

lefón s  operačným systémom Android 
alebo Apple a aplikáciu si môžete zdarma 
stiahnuť. V Google Play ako i AppStore ju 
nájdete pod názvom KRUPINA. Formou 
bleskových správ tak budete informova-
ní notifikáciami napríklad o výpadkoch 

prúdu, plynu či vody alebo o plánovaných 
podujatiach. Inštalácia aplikácie je veľmi 
rýchla (aplikácia má iba 2 MB) a jedno-
duchá, nevyžaduje žiadne prihlasovanie 
alebo registráciu. Pri vyhľadávaní apli-
kácie v Google Play alebo AppStore sta-
čí zadať kľúčové slovo KRUPINA. Snahou 
autorov bolo vytvoriť ľahko ovládateľnú 
a prehľadnú aplikáciu pre všetky vekové 
kategórie.

Hlavné funkcie aplikácie:
•	 Automatické okamžité upozornenie 

na novú správu priamo na Vaše mo-
bilné zariadenie formou PUSH správy 
s vlastnou ikonkou (Krupina) v lište 
notifikácií

•	 Správy sa nezamiešajú medzi iné no-
tifikácie a správy v rámci iných apli-
kácií

•	 Kontakty na samosprávu a iné sub-
jekty v meste Krupina

•	 Odpočet dní do predmetného dňa
•	 Identifikácia neprečítaných správ

Pokiaľ nie ste on-line, notifikácie o no-
vých správach sa nestratia a budú doruče-
né hneď ako sa váš telefón pripojí na WiFi 
alebo mobilné dáta. Notifikácie a správy 
majú minimálnu veľkosť. Pripomíname, 
že aplikácia nezhromažďuje žiadne osob-
né údaje (okrem modulu Susedský Bazár – 
pokiaľ ich sami nezadáte).
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Okienko do kultúry

Mesto Krupina - oddelenie kultúry, ces-
tovného ruchu a športu MsÚ Krupina 
pripravilo pre obyvateľov mesta kon-
com minulého roka už tradičné poduja-
tie – Vianočný radničný rínok, ktorý sa 
konal 19. decembra 2025 na Svätotrojič-
nom námestí. Vo vianočnom programe 
pred mestským úradom vystúpili naše 
domáce súbory: Veselé seniorky, Krupi-
na, DFS Vartášik, THZ Carpona a s Bet-
lehemskou koledou FS Hont. Súčasťou 
podujatia bolo aj vyhlásenie víťazov sú-
ťaže o Najkrajší balkón a najkrajšiu zá-
hradku. Do súťaže sa zapojili a ceny pre-
vzali obyvatelia nášho mesta: Ľudmila 
Gregáňová, Miroslav Lobb, Anna Livin-
ková a Domov sociálnych služieb Nádej 
Krupina. Aj touto cestou sa im chceme 
poďakovať, že sa zapojili do súťaže, ale 
predovšetkým poďakovať za to, že aj ta-
kýmto spôsobom naše mesto skrášľujú, 
aby sa nám tu krajšie žilo. Pred hlavným 
vystúpením večerného programu via-
nočného rínku vystúpili tanečníčky z Eli-
te Dance Studio. Od 19.00 hodiny nám 
všetkým tento vianočný čas spríjemnila 
svojim vianočným koncertom výborná 
EMMA DROBNÁ. Už od dopoludnia Svä-
totrojičné námestie zaplnili predajcovia 
s vianočným tovarom a peknou ponukou 
ich výrobkov. Počas vianočného podu-
jatia sme pripravili aj predaj Primátor-
ského vianočného čaju a punču, ktorého 
výťažok bol použitý na charitatívny účel 
a odovzdaný rodinám, ktoré to najviac 
potrebujú. Vianočný radničný rínok zor-
ganizovalo Mesto Krupina s finančnou 

podporou Ministerstva cestovného ru-
chu a športu Slovenskej republiky a Cen-
tral Slovakia.

Rok 2026 sme začali Novoročným 
koncertom Štefana Repku – GORALS – 
Žiť sa oplatí! V nedeľu 25. januára 2026 
v takmer vypredanej sále Kina Kultúra 
sme si vychutnali večer plný hudby, emó-
cií a dobrej nálady. Štefan Repka muzi-
kant, textár a skladateľ, ktorý pôsobil 
25 rokov v kapele Kollárovci, so svojou 
novou kapelou Gorals vo svojej tvorbe 
prepája viacero hudobných štýlov a pre-
zentuje vlastné autorské piesne a ľudové 
piesne v originálnom hudobnom spra-
covaní. Skvelá hudba a dobrá nálada sa 
niesla celým nedeľným podvečerom v ki-
nosále krupinského kina.

17. februára sme Vás pozvali na Svä-
totrojičné námestie na tradičné Fašian-
gy v meste - ľudový sviatok plný zábavy, 
hodovania a farebných masiek… Začali 
sme sprievodom z Domčeka CVČ, ktorý 
smeroval pred mestský úrad, kde s fa-
šiangovým programom vystúpili Veselé 
seniorky, Krupinka, DFS Vartášik a THZ 
Carpona.

5. marca sa dvere Kina Kultúra Kru-
pina otvorili divadlu. Divadelná komédia 
COCO & TINA - pútavá detektívna zá-
pletka, dej plný vtipných dialógov z pera 
Andyho Krausa a herecké obsadenie: Lu-
cia Lapišáková ako Coco, Katka Ivanko-
vá ako Tina, Přemek Boublík alebo ako 
John a Pavol Plevčík v dvojúlohe inšpek-
tora a Jimmyho… to všetko bolo záru-
kou vydareného večera, plného smiechu 
a oddychu.

9. marca sme si pripomenuli sviatok 

všetkých žien – MDŽ. Milým slovom sa na 
úvod prihovoril všetkým ženám primátor 
mesta Ing. Radoslav Vazan a v kultúrnom 
programe vystúpil so spevom a humor-
ným slovom Štefan Hruštinec.

Hneď druhý večer - 10. marec patril 
inému žánru. Kinosála sa zaplnila divák-
mi, ktorí prišli na SILNÉ REČI, v zosta-
ve Šoko Tabeček, Jakub Lužina, Šimon 
Fertsl a Diana Renner. Núdza o smiech 
už tradične nebola a už teraz sa tešíme 
ďalšiu septembrovú Stand up show.

14. marca zorganizovalo Mesto Kru-
pina, oddelenie kultúry, cestovného ru-
chu a športu už VII. ročník Behu oslobo-
denia mesta Krupina 2026, ktorého sa 
v 15-tich kategóriách zúčastnilo 153 bež-
cov a bežkýň od tých najmenších až po 
seniorov.

24. marca sme divákom opäť ponúk-
li divadlo. Teraz v podaní ochotníckeho 
divadla DOS GELO zo Sebechlieb, diva-
delnú komédiu DOKONALÁ SVADBA, 
v ktorej sa nám v réžii MERY KEMPO-
VEJ predstavili ochotníci zo Sebechlieb: 
Martina Babiaková, Róbert Hudec, Peter 
Jankovič, Helena Kozinská, Melánia Frč-
ková, Helena Uramová a Miroslav Jelcha. 
Čo všetko sa môže stať noc pred svad-
bou? No všetko! Výborná hra a výborné 
herecké výkony ocenila vypredaná sála 
Kina Kultúra.

V mene oddelenia kultúry, cestovné-
ho ruchu a športu MsÚ Krupina vás všet-
kých pozývame na ďalšie pripravované 
predstavenia, divadlá, koncerty, ktoré 
sme pre vás pripravili na rok 2026.

Mgr. Zdenka Sýkorová
odd. KCRaŠp MsÚ Krupina
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Múzeum A. Sládkoviča v Krupine v roku 2025 a v roku 2026

Mestské múzeum – jeho expozície, výsta-
vy a podujatia navštívilo v minulom roku 
5066 návštevníkov. Z toho bolo takmer 
stovka cudzincov (Holanďania, Američa-
nia z USA, Briti a ďalší návštevníci z rôz-
nych štátov Európy cez program erasmus 
a erasmus+ prostredníctvom spolupráce 
s miestnymi školami v Krupine a so ZŠ-
sMŠ Senohrad). K najnavštevovanejším 
projektom múzea patrili výstava otvo-
rená počas Dní mesta Krupina Symfó-
nia slova a  obrazu (527 návštevníkov) 
a potom výstava Farby a krivky Poľany 
(Július Ciglan 532 návštevníkov). Turis-
ti mali záujem najmä o témy A. Sládko-
vič, bosorky a tiež mučiareň a tematické 
podujatia a špecializované akcie, ktoré 

zorganizovali pracovníci múzea (naprí-
klad koncom októbra to boli tvorivé diel-
ne strašidelného múzea a prednáška na 
tému čarodejníckych procesov v Krupi-
ne a vo svete (viac ako 100 účastníkov). 
Návštevnosť sa prejavila aj v  tržbách. 
K 22. decembru 2025 to bolo 7 527,70 € 
(z toho výrazný podiel bol predaj suvení-
rov, publikácií – napríklad knihy Marína 
a monografie mesta, pohľadnice s tema-
tikou hontianskych a i. krojov).

Pracovníci múzea spolupracovali 
v rámci jednotiek oddelenia kultúry CR 
a športu, potom s ďalšími s oddeleniami 
MsÚ v Krupine (odd. projektového ma-
nažmentu a oddelenie životného pros-
tredia a výstavby a odd. komunálnych 

služieb) i s Mestskými lesmi, s. r. o. Kru-
pina; na výstave Zločiny komunizmu na 
Slovensku aj so združením OIKA a Ústa-
vom pamäti národa. Na sprístupnení kru-
pinských pivníc múzeum komunikovalo 
s OZ Podzemie Krupina a na ďalších ve-
ciach aj s Jednotou dôchodcov Slovenska. 
Okrem toho historici múzea publikovali 
nielen v Infolistoch MsÚ, ale aj v prvom 
regionálnom hontianskom časopise Hont 
a jeho dejiny. V roku 2025 sa historik mú-
zea M. Lukáč zúčastnil vedeckej konfe-
rencie o dejinách Hontu v obci Hrušov, 
ktorú zorganizoval HÚ SAV v spolupráci 
s OZ Hont a jeho dejiny.

Múzeum sa podieľalo aj na príprave 
projektov s cieľom obnovy národných kul-
túrnych pamiatok (Mušketová bašta, Svä-
totrojičný stĺp, Hrobka Plachých a i.), ďalej 
pri starostlivosti o vojnové hroby, príprave 
pietnych aktov – spomienky na II. sv. voj-
nu, SNP a I. sv. vojnu. Pracovníci múzea tiež 
spolupracovali aj pri príprave propagač-
ných materiálov mesta Krupina a najmä 
Kalendára mesta na rok 2026 a aj pohľad-
níc so špecifickou folklórnou tématikou, 
z ktorých sa predalo už viac ako 350 kusov.

Vzhľadom k tomu, že sa pripravuje re-
konštrukcia múzea, je múzeum od 1. mar-
ca 2026 zatvorené, ale od mesiaca apríl 
bude poskytovať sprievodcovské, konzul-
tačné služby a pracovať na menej viditeľ-
ných aktivitách (konzervovanie, eviden-
cia, dokumentovanie, prípravy komisie 
pre tvorbu zbierok) vo vzťahu k zbierko-
vému fondu múzea podľa príslušného zá-
kona NR SR a vyhlášky MK SR.

Dr. M. Lukáč
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Udialo sa v knižnici…

Vstúpiť do knižnice znamená otvoriť dve-
re k nekonečným možnostiam. Často ho-
voríme, že kniha je najlepší priateľ člo-
veka, no v dnešnej zrýchlenej dobe je aj 
niečím viac – je to „supermoc“ a nena-
hraditeľný tréning pre náš mozog. Číta-
nie nám pomáha budovať fantáziu, roz-
širovať slovnú zásobu a kriticky nazerať 
na svet okolo nás. Prvé tri mesiace roku 
2026 v Mestskej knižnici v Krupine boli 
jasným dôkazom toho, že naša knižnica 
je živým komunitným priestorom, kde si 
každý nájde svoj príbeh.

Prvý kvartál sme odštartovali skutoč-
ne svetovo. Februárová prezentácia a dis-
kusia so Sárou Hanou Slaninovou nás pre-
niesla do slnečnej Argentíny. Spoločne 
s Klubom dôchodcov - učiteľov sme po-
rovnávali kultúrne rozdiely a život v EÚ 
s Južnou Amerikou.

Vedecký pohľad do nášho programu 
vniesol známy vedecký publicista a lek-
tor Dušan Valent. Študenti Gymnázia 
A. Sládkoviča a SOŠ obchodu a služieb 
v Krupine si potrápili mozgové závity pri 
témach kritického myslenia, fungovania 
ľudskej mysle (prečo vlastne vidíme „du-
chov“?) a tajomstiev vesmíru. Vďaka pod-
pore Fondu na podporu umenia a spolu-
práci s CVČ Domček sme mladým ľuďom 
ukázali, že veda je nesmierne vzrušujúca, 
ak sa podá s vtipom a nadhľadom.

Marec v knižnici tradične patril našim 
najmenším. Privítali sme školské kolek-
tívy zo ZŠ a MŠ v Krupine, s ktorými sme 
odkrývali pôvod mesiaca knihy a príbeh 
Mateja Hrebendu. Deti sa nielen učili, ako 

sa rodí knižka, ale zapojili sa aj do inte-
raktívnych aktivít, ako bolo putovanie za 
strateným batohom či rozprávkovým le-
som alebo čítanie a čarovanie pre naj-
menších čitateľov.

Pravidelné návštevy žiakov zo ZŠ JCH 
v Krupine pod vedením Mgr. Kovalčíkovej 
nás zase utvrdili v tom, že knižnica nie je 
len o rozprávkach. Deti objavovali svet 
encyklopédií a učili sa hľadať pravdivé 
informácie a fakty skryté v ilustráciách 
a textoch.

Nezabudli sme ani na voľný čas počas 
jarných prázdnin. „Kulturácke prázdniny“ 
v spolupráci s Múzeom A. Sládkoviča v Kru-
pine prilákali deti k téme „Poslovia jari“. 
Sťahovavé vtáky a prvé kvietky sa stali in-
špiráciou pre tvorivé dielne a krátke scénky.

Absolútnou novinkou boli prvé „Plet-
ky v knižnici“. Knižnica sa premenila na 
útulnú obývačku, kde nás skúsené pani 
učiteľky z Klubu dôchodcov, pani Mgr. Ti-
chá a pani Oravcová, trpezlivo učili zák-
lady háčkovania. Toto vzácne prepojenie 

generácií prinieslo nielen nové retiazky 
a stĺpiky, ale najmä pocit vzájomnej blíz-
kosti a radosti z ručnej práce.

Nezabúdame ani na našich pravidel-
ných a stálych čitateľov. Do našich regá-
lov pribudli nové knihy – pre deti: komik-
sy a rozprávky, encyklopédie, ďalej pre 
dospelých: historické romantické knižky, 
spoločenské romány, ale i detektívky či 
fantasy a náučná literatúra. Knihy boli 
zakúpené s finančnou podporou Fondu 
na podporu umenia.

Prvý štvrťrok v krupinskej knižnici bol 
pestrou mozaikou vedomostí, kreativity 
a ľudskosti. Či už ide o pletenie, vedeckú 
prednášku alebo detské pátračky, v cen-
tre pozornosti vždy stojí človek a  jeho 
túžba rásť. Nezabúdajme, že každá prečí-
taná strana posilňuje našu myseľ a otvá-
ra nám nové obzory. Ďakujeme všetkým 
návštevníkom za skvelú atmosféru a te-
šíme sa na vás pri ďalších podujatiach 
alebo len tak s knihou v ruke v knižnici.

Ing. Dušana Janeková

Svetelný signál znova 
nad Krupinou

Mesto Krupina v spolupráci s OOCR 
Stredné Slovensko v kooperácii s viace-
rými organizáciami v piatok večer 13. 
marca 2025 o 18.00 hod. realizovali už 
4. ročník v Krupine podujatia Svetelný 
signál, ktorý svetlami spája nielen po-
hronské hrady (od r. 2021 zabezpečuje 
Pohronská hradná cesta), ale od roku 
2022 aj Vartovku nad Krupinou a  od 
roku 2023 aj hrad v Bzovíku. Tento rok 
sa k podujatiu pridali aj lokality Nitrian-
skeho samosprávneho kraja – historické 
mesto Pukanec, ďalej Levice, Jabloňov-
ce, Bohunice, Bátovce a Čajkov. V roku 
2025 krupinský signál kvôli nepriazni-
vému počasiu (pršalo) nesvietil. Ten-

to rok si týmto podujatím okrem iné-
ho pripomíname 500. výročie bitky pri 
Moháči (29. august 1526), ktorá sa stala 
prvým vážnym míľnikom v postupe Os-
manov do vtedajšieho uhorského krá-
ľovstva – teda i na územie Slovenska. 
Po tejto bitke sa uskutočnili ďalšie, na-
príklad jedna z najväčších bitiek v Hon-
te, ktorá sa odohrala v auguste 1552 pri 
Plášťovciach, v ktorej padli aj Krupin-
čania. Postupne sa tak aj mesto Krupi-
na stalo obranným protitureckým bo-
dom s hradbami, bránami, baštami a aj 
vartovkami. Za spoluprácu pri realizácii 
akcie patrí poďakovanie pánovi Jarosla-
vovi Jagošovi z OOCR Stredné Sloven-
sko, pracovníkom oddelenia kultúry, CR 
a športu a rovnako pracovníkov odde-
lenia komunálnych služieb MsÚ v Kru-

pine. Ďakujeme tiež všetkým účastní-
kom, ktorí si pripomenuli viac ako 150 
rokov trvajúcu okupáciu Uhorska (i Slo-
venska) Osmanskou ríšou a tradíciu sig-
nálov, ktoré ohlasovali nebezpečenstvo 
prichádzajúce z východu a z juhu. Na 
budúci rok sa tešíme na svetelný sig-
nál znova.

Dr. M. Lukáč 
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Beh Oslobodenia Mesta Krupina – 14. marec 2026

Po trojročnej prestávke sme sa za slneč-
ného i keď veľmi veterného počasia opäť 
stretli na behu ulicami nášho mesta. Pra-
covníci oddelenie kultúry, cestovného ru-
chu a športu Mestského úradu v Krupine 
zorganizovali už VII. ročník BEHU OSLO-
BODENIA MESTA KRUPINA 2026. V so-
botu od 13.00 hodiny prebehla registrácia 
najprv malých bežcov v detských kategó-
riách: chlapci a dievčatá rok narodenia 
2019 a mladší, najmladší žiaci roky naro-
denia 2018 – 2015, mladší žiaci roky na-
rodenia 2013 – 2014. Najmenší a určite 
aj najmilší chlapci a dievčatá bežali trať 
dlhú 150 m. Po nich na štartovaciu čiaru 
nastúpili najmladší žiaci na 400 m a mlad-
ší žiaci 650 m. Po ukončení týchto prete-
kov primátor mesta Ing. Radoslav Vazan, 
ďalej poslanci MsZ Mgr. Michal Strelec 
a Mgr. Oľga Búryová odovzdali šťastným 
víťazom detských kategórií medailu, dip-
lom a vecnú cenu. Cenu si ale odniesol aj 
každý účastník behu, keď si po dobehnutí 
do cieľa prevzal účastnícku medailu, ktorá 
bola tento ročník nová a veríme, že poteši-
la všetkých bežcov, ktorí sa registrovali na 
Beh oslobodenia mesta Krupina 2026. Od 
14.00 hodiny sa zaregistrovali: starší žiaci 
roky narodenia 2011 – 2021, juniori roky na-
rodenia 2007 – 2010 a veteráni nad 40 ro-
kov, ktorých trať mala dĺžku 2 a 3 km.

O 15.00 sme odštartovali bežcov na 
trati 5 km a hlavný beh 10 km. Trať viedla 
ulicami nášho mesta, pričom jeden okruh 
bol so začiatkom a cieľom na Svatotro-
jičnom námestí a meral 1 km. V tomto 
štarte bežali 5 km kategórie ženy a muži 
nad 18 rokov a 10 km dlhú trať muži nad 
18 rokov. K registrácii prišlo tento ročník 
153 bežcov, ktorí si prišli preveriť svoje sily 
v 15-tich kategóriách na rôzne dlhých tra-
tiach, v rôznych vekových kategóriách od 
maličkých škôlkárov až po aktívnych bež-
cov z Krupiny a najbližšieho okolia, ale aj 
z iných miest Slovenska.

Beh oslobodenia otvoril a ceny víťa-
zom v jednotlivých kategóriách odovzdal 
primátor mesta Ing. Radoslav Vazan, spo-
lu s členmi Komisie pre školstvo, kultúru, 
šport a verejný poriadok pri MsZ v Krupi-
ne Mgr. Oľgou Búryovou a Mgr. Micha-
lom Strelcom.

Víťazovi hlavnej kategórie behu na 
10 km v kategórii muži nad 18 rokov – 
Petrovi Ďuricovi srdečne blahoželá-
me k skvelému výkonu a rekordu trati 
v tomto behu, a to 31 min. 26 s, a želá-
me mu mnoho ďalších úspechov a špor-
tových ocenení.

Osobitne vyslovujeme veľké poďa-
kovanie všetkým sponzorom a partne-
rom Behu oslobodenia mesta Krupina 
2026, a  to spoločnostiam: LC STRED 
Krupina, COOP Jednota Krupina, s.d., 
REIFFEISEN BANKA Krupina, VERÓ-
NY OaS Krupina, VIAKORP s.ro., ATE-
LIER, s. r. o. Krupina, BROTHER KRU-
PINA a Camilca Lekáreň Krupina, ktorí 
toto športové podujatie podporili a s ich 
pomocou sme zabezpečili občerstvenie 

a ceny pre víťazov. Aj touto cestou sa 
chceme tiež poďakovať všetkým dobro-
voľníkom, ktorých pomoc je pri takom-
to športovom podujatí nenahraditeľná. 
Menovite chceme poďakovať členom 
Dobrovoľného hasičského zboru Kru-
pina, ďalej mladým ľuďom z Gymnázia 
A. Sládkoviča a SOŠOaS, Mestskej po-
lícii v Krupine a kolegyniam a kolegom 
z Mestského úradu Krupina. Poďakova-
nie a gratulácia patrí všetkým bežkyniam 
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a bežcom, za ich účasť a viaceré výborné 
bežecké výkony. Výhercom vo všetkých 
kategóriách srdečne blahoželáme ku 
skvelým športovým výkonom.

Atmosféra bola skvelá, počasie slneč-
né, divákov dostatok, preto môžeme po-
vedať, že náš beh po trojročnej prestávke 
dopadol výborne. Bolo aj vďaka výborné-
mu moderovaniu podujatia, ktorého sa 
ujal Tomáš Tomašovic.

Ešte raz všetkým, ktorí sa akýmkoľvek 
spôsobom do tohtoročného behu zapo-
jili, zúčastnili, spolupracovali, zápolili na 
trati, no jednoducho všetkým ďakujeme.

Tešíme sa na účasť Vás všetkých aj 
v nasledujúcich ročníkoch Behu oslobo-
denia mesta Krupina.

Víťazi Behu oslobodenia Krupina 2026
Chlapci - nar. 2019 a mladší - trať 150 m
1. KOVÁČ Daniel
2. SUKOVSKÝ Samuel (AK Krupina)
3. KRČMÁRIK Dávid (AK Krupina)

Dievčatá - nar. 2019 a mladší - trať 150 m
1. HUDECOVÁ Laura
2. TOMAŠOVIČOVÁ Ella
3. KOHÚTOVÁ Olívia (AK Krupina)

Najmladší žiaci - nar. 2018-2015 - trať 
400 m
1. VICIAN Adam (AK Krupina)
2. FILUŠ Martin (AK Krupina)
3. KORČOK Maroš (ZŠ JCH Krupina)

Najmladšie žiačky - nar. 2018-2015 - 
trať 400 m
1. TURÁKOVÁ Tamara
2. BENEDIKOVÁ (AK KRUPINA)
3. RAČEKOVÁ Nikola (ZŠ JCH Krupina)

Mladší žiaci - nar. 2013-2014 - trať 650 m
1. CAPULIAK Beňadik (AK Krupina)
2. RAŠNER Maxim (AK Krupina)
3. HERKO Ján (AK Krupina)

Mladšie žiačky- nar. 2013-2014 - trať 
650 m
1. TANEČKOVÁ Laura (AK Krupina)
2. MOJŽIŠOVÁ Laura (AK Krupina)
3. KORČOKOVÁ Ela (AK Krupina)

Starší žiaci - nar. 2011-2012 - trať 
2000 m
1. CAPULIAK Damián (AK Krupina) 
2. SALIŠ Peter (ZŠ JCH Krupina)
3. ORLICKÝ Matúš (ZŠ JCH Krupina)

Staršie žiačky - nar. 2011-2012 - trať 
2000 m
1. ANTALOVÁ Timea (ZŠ EMŠ Krupina)

2. RAŠNEROVÁ Michaela (AK Krupina)
3. CAPULIAKOVÁ Amália (AK Krupina)

Juniori - nar. 2007-2010 - trať 3000 m
1. VALENT Erik (Domadice )
2. KUČERÁK Marko
3. BOTLÓ Dobromil (LUX Krupina)

Juniorky - nar. 2007-2010 - trať 3000 m
1. VALENTOVÁ Margaréta (AC Nové Zám-
ky/Domadice)
2. KRÁLIKOVÁ Zuzana (AK Krupina)
3. JANEKOVÁ Dominika (AK Krupina)

Veteráni nad 40 r. – trať 3000 m
1. BAJNOK Pavol (AK Krupina)
2. CAPULIAK Jozef (Mestské lesy Krupina)
3. TESÁRSKY Milan (MTeam)

Veteránky nad 40 r. – trať 3000 m
1. FILIPOVÁ Elena

2. MICHAJLOVOVÁ Vladimíra

Ženy nad 18 rokov - trať 5 000 m
1. HRAŠKOVÁ Katarína (Zolná Skyrun-
ning team)
2. ĽAŠOVÁ Veronika (AK Krupina)
3. VERÓNYOVÁ Michaela

Muži nad 18 rokov – trať 5 000 m
1. JOMBÍK Ľuboš (AK Krupina)
2. JAMBRICH Radoslav AK Krupina)
3. STANKO Pavel (DHZ Litava)

Muži nad 18 rokov – trať 10 000 m
1. ĎURICA Peter (PD Running Crew) 
31 min. 26 s
2. HRAŠKO Miroslav (Zolná Skyrunning 
team) 33 min. 24 s
3. CHOVAN Valerián (AK Krupina) 34 min. 
50 s
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Gymnázium Andreja Sládkoviča a Stredná odborná škola 
obchodu a služieb Krupina

Externá časť a písomná 
forma internej časti 
maturitnej skúšky

Dňa 10. 3. sa na škole uskutočnila EČ 
a PFIČ MS zo slovenského jazyka a litera-
túry. Maturanti si v rámci testovania pre-
verili svoje vedomosti z oblasti jazykovej 
kultúry, gramatiky, čítania s porozumením 
a literatúry. Niektorí študenti absolvova-
li skúšku elektronickou formou, ktorá im 
umožnila moderné a efektívne vyhodno-
tenie testov prostredníctvom digitálnych 
technológií. V nasledujúcich dňoch si v EČ 
a PFIČ MS preverili maturanti aj vedomosti 
z cudzieho jazyka a matematiky.

Úspechy gymnazistov 
na olympiádach

Žiaci školy sa aktívne zapájajú do 
predmetových olympiád a vedomostných 
súťaží. Vo februári sa gymnazisti zúčast-
nili viacerých predmetových olympiád 
na rôznych úrovniach a opäť ukázali, že 
v učení aj v reprezentácii školy patria me-
dzi najlepších.

Dňa 4. 2. sa Matej Korčok a Nikolas 
Benko (žiaci 3. ročníka) zúčastnili kraj-
ského kola Biologickej olympiády v ka-
tegórii A v Banskej Bystrici. Na súťaži ich 
sprevádzala PaedDr. Anna Fedešová.

Nasledujúci deň reprezentovali našu 
školu žiačky z  1.G, Dominika Janeková 
a Michaela Šťastná, ktoré sa zúčastni-
li krajského kola Biologickej olympiá-
dy v kategórii B, taktiež v Banskej Bys-
trici. Ich odborným sprievodom bola 
RNDr. Viera Holíková.

Žiačky Laura Petrulová (3. ročník) 
a Michaela Šťastná (1. ročník) sa zúčast-
nili krajského kola Olympiády v ruskom 
jazyku na banskobystrickej „Murgaške“. 

Čakal ich náročný súboj s textami, reália-
mi aj konverzáciou pred odbornou komi-
siou. Sme hrdí, že naše krupinské talen-
ty v kraji vynikajú. Ďakujeme Mgr. Márii 
Rievaj za ich prípravu.

Poslednou olympiádou v poradí bolo 
školské kolo Geografickej olympiády, 
ktoré pre gymnazistov zorganizovala 
Mgr.  Oľga Gajdošíková. Zapojilo sa až 
31 žiakov zo všetkých tried, vrátane ma-
turantov. Súťažili formou online testu, ví-
ťazi nás budú reprezentovať na krajskom 
kole súťaže.

Expert geniality show
Dňa 25. 11. 2025 sa na viac ako 700 

školách po celom Slovensku uskutočni-
la vedomostná súťaž Expert geniality 
show. Ide o celoslovenskú súťaž určenú 
pre žiakov 5. – 9. ročníka ZŠ, ako aj pre 
študentov stredných škôl a osemročných 
gymnázií. Súťažiaci si preverili svoje vedo-
mosti v rôznych tematických okruhoch, 
ktoré rozvíjajú logické myslenie, všeobec-
ný prehľad aj jazykové zručnosti. Naši 
študenti súťažili v kategóriách Od Du-
naja k Tatrám, Mozgolamy, Do you speak 
English? a Tajomstvá prírody.

Najúspešnejším riešiteľom z nášho 
gymnázia sa stal Matúš Troiak z 3.G, kto-
rý zabodoval v téme Do you speak En-
glish? Svojím výkonom sa zaradil medzi 
5 % najlepších súťažiacich na Slovensku.

Úspechy žiakov SOŠ 
obchodu a služieb 
na súťažiach

Žiaci nadstavbového štúdia podnika-
nie v remeslách a službách sa zapojili do 
3. ročníka Olympiády o verejnej správe, 
ktorú organizuje Fakulta sociálnych vied 

Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave. 
V silnej konkurencii takmer 100 súťaž-
ných tímov z celého Slovenska sa štvor-
členný tím žiakov z II. N umiestnil na pek-
nom 15. mieste.

Zapojili sme sa do 
umeleckých súťaží

Terka Szabová, žiačka 2. ročníka odbo-
ru podnikateľ pre rozvoj vidieka, úspeš-
ne reprezentuje školu vo viacerých ume-
leckých súťažiach, kde preukazuje svoje 
zručnosti v tvorbe videa a umeleckej fo-
tografie. Zapojila sa do súťaže Podpor 
svoj odbor, Na tomto mieste sa cítim 
doma, tu som #domaveurópe. S fotogra-
fiou „Cesta za svetlom“, ktorá je prihláse-
ná do súťaže Naj umelec, sa umiestnila 
medzi ocenenými laureátmi.

Žiaci učebného odboru autoopravár – 
mechanik si zmerali sily v školskom kole 
súťaže Autoopravár Junior 2026. Súťaž 
preverila ich vedomosti aj praktické zruč-
nosti v oblasti diagnostiky vozidiel, kon-
štrukcie automobilov, údržby a bezpeč-
nosti práce. Najlepší riešiteľ školského 
kola bude reprezentovať našu školu v ob-
lastnom kole súťaže Autoopravár Junior 
2026, ktoré sa uskutoční v Nitre.

Deň otvorených dverí
Dňa 28. 1. sme otvorili brány školy pre 

verejnosť. Pre žiakov základných škôl, ale 
aj ostatných záujemcov, sme pripravili 
deň plný zážitkov, prehliadok a prezentá-
cií zručností žiakov školy. Návštevníci mali 
možnosť spoznať študijné programy, za-
hraničné odborné stáže v rámci projektu 
Erasmus+, nahliadnuť do priestorov školy 
a školských dielní. Atmosféra bola plná 
rozhovorov, zvedavých otázok a inšpira-
tívnych stretnutí. Prezentovali sme školu, 
ktorá dáva žiakom priestor získať vedo-
mosti a zručnosti, potrebné pre ich ďalší 
profesionálny a kariérny rast.

EXKURZIE A ZAHRANIČNÉ 
MOBILITY

Odborná stáž 
žiakov na Sicílii

Žiaci odborov cukrár, kuchár, krajčír 
a autoopravár sa zapojili do programu Eras-
mus+. V rámci projektu vycestovali 1. 3. do 
talianskeho mesta Milazzo na Sicílii, kde ab-
solvujú trojtýždňovú odbornú stáž. Počas 
pobytu budú pracovať v miestnych podni-
koch, kde získajú praktické skúsenosti vo 
svojich odboroch. Okrem odborného rastu 
majú možnosť spoznať kultúru, gastronó-
miu a historické pamiatky regiónu.
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Odborná mobilita učiteľov
V rámci programu Erasmus+ vycesto-

vali na Sicíliu aj učitelia odborných pred-
metov, aby si rozšírili svoje odborné zruč-
nosti o nové poznatky priamo v krajine, 
ktorá je kolískou svetoznámych gastro-
nomických špecialít. Získané skúsenos-
ti a nové inšpirácie prinesú učitelia späť 
do vyučovania, kde ich využijú pri prípra-
ve budúcich odborníkov. Študenti sa tak 
môžu tešiť na nové recepty talianskych 
špecialít.

Exkurzia vo vlnárskej 
manufaktúre

Žiaci odboru podnikateľ pre rozvoj vi-
dieka a krajčír absolvovali odbornú ex-
kurziu do vlnárskej manufaktúry v Se-
nohrade. Počas návštevy sa oboznámili 
s procesom spracovania ovčej vlny a vý-
robou rôznych textilných produktov. Zá-
roveň sa dozvedeli viac o možnostiach 
ekologického podnikania na vidieku 
a o využití tradičných remeselných tech-
nológií v modernom podnikaní.

Vtáčia hodinka
Podnikatelia pre rozvoj vidieka sa za-

pojili do programu Vtáčia hodinka, ktorej 
cieľom je dlhodobo sledovať zimovanie 
vtákov na Slovensku a zistiť, čo ich výskyt 
a správanie ovplyvňuje.

Florbalové majstrovstvá 
okresu

V telocvični školy sa uskutočnili maj-
strovstvá okresu vo florbale žiakov stred-
ných škôl. V kategórii chlapcov domino-
valo družstvo Gymnázia A. Sládkoviča, 
ktoré zvíťazilo presvedčivým výsledkom 
15:1. Chlapci predviedli rýchlu kombinač-
nú hru a výbornú streleckú efektivitu. Sú-
ťaž dievčat bola mimoriadne vyrovnaná. 
Víťazstvo napokon patrilo družstvu SOŠ 
obchodu a služieb, ktoré triumfovalo tes-
ným výsledkom 4:3. O výsledku rozhodla 
až posledná časť zápasu.

Športové aktivity žiakov
Gymnazisti si v januári užívali špor-

tovo-relaxačné aktivity. Po vyučovaní sa 
s vyučujúcimi telesnej výchovy vybrali 
do Zvolena, kde ich v Hoteli Tenis čakal 
program spájajúci pohyb, oddych a spo-
ločný čas v príjemnej atmosfére. Popo-
ludnie sa nieslo v znamení korčuľovania 
a plávania. Na ľade sme si užili kopec zá-
bavy, smiechu a spoločných zážitkov, dru-
há skupina zas vo vode načerpala pokoj 
pre telo a myseľ.

Pre žiakov SOŠ obchodu a služieb sme 

pripravil v marci kurz pohybových aktivít 
v prírode. Hlavnou náplňou bol turistic-
ký pochod v okolí mesta Krupina, ktorý 
účastníkom ponúkol krásne výhľady aj 
príjemnú atmosféru.

Významný športový úspech dosiahla 
gymnazistka Laura Petrulová z 3. ročníka. 
Zúčastnila sa Otvorených majstrovstiev 
Slovenska v tunelovom lietaní, ktoré sa 
konali v Hurricane Factory v Liptovskom 
Mikuláši. Laura spolu so svojou partner-
kou súťažila v disciplíne FS 2-way, kde zís-
kali 2. miesto. Tento výsledok im záro-
veň zabezpečil titul majsteriek Slovenska 
v tejto kategórii. V ďalšej disciplíne FS 
4-way obsadili 3. miesto.

Valentínska kvapka krvi
Dňa 9. 2. sa na našej škole uskutočnila 

Valentínska kvapka krvi. Podujatie vznik-
lo v  spolupráci Školského parlamentu 
a Národnej transfúznej služby v Banskej 
Bystrici, ktoré spoločne vytvorili priestor 
pre túto dôležitú a zmysluplnú aktivitu. 
Mimoriadny dôraz sme kládli na prvo-
darcov – našich študentov, ktorým sme 
chceli dodať odvahu a podporiť ich v roz-
hodnutí darovať túto vzácnu tekutinu. 
Celkovo sa do akcie zapojilo 43 darcov, 
z toho 18 prvodarcov. Každému jednému 
patrí veľké poďakovanie za ochotu po-
môcť a urobiť svet o niečo lepším.

Nové oddychové zóny 
pre študentov

V  priestoroch našej školy pribudli 
nové oddychové zóny, ktoré majú štu-
dentom spríjemniť čas medzi vyučovací-
mi hodinami. Ich vznik sa podaril vďaka 
finančnej podpore predsedu BBSK, Zdru-
ženia rodičov a priateľov pri SOŠ obchodu 
a služieb a Združenia rodičov a priateľov 
pri Gymnáziu A. Sládkoviča a iniciatíve 
študentského parlamentu. Nové zóny po-
núkajú moderné, pohodlné a estetické 

prostredie, ktoré prispieva k lepšej po-
hode a budovaniu priateľských vzťahov 
medzi študentmi.

Študentská firma 
Flamma rozvíja 
podnikateľského ducha 
aj ekologické myslenie

Študenti 3. ročníka gymnázia si na ho-
dinách aplikovanej ekonómie v októbri 
založili študentskú firmu Flamma, š.f., 
v ktorej si v praxi skúšajú fungovanie re-
álnej spoločnosti. Hlavným produktom 
firmy je výroba ekologických podpaľova-
čov, vyrobených z včelieho vosku. Popri 
nich vyrábajú aj dekoratívne podpaľo-
vače z recyklovaného vosku a praktické 
„podpaľovače do vrecka“. Študenti tak 
spájajú praktickosť výrobkov s ekologic-
kým prístupom.

Ponuku rozšírili aj o ručne vyrábané 
produkty z puffy vlny gumičky do vlasov, 
teplé čiapky, či šály. Na Valentína pripra-
vili originálny darček – ruže z krepové-
ho papiera uložené v elegantnom obale 
so svetielkami. Popri výrobe sa venujú 
aj predaju osviežujúcich nápojov Bubble 
Tea, ktoré ponúkajú spolužiakom. Ná-
poje obsahujú obľúbené príchute guli-
čiek, napríklad marakuju, malinu, jaho-
du, broskyňu či čučoriedku.

Svoje výrobky predávajú prostred-
níctvom vlastnej webovej stránky www.
flamma-sk.sk. Výrobky ponúkajú aj na 
portáli SAShE a v niektorých miestnych 
prevádzkach – v predajni Sypané u Grét-
ky, v cukrárni Študentský sen, v Profile 
a v Charizma Café & Bar.

Dôležitou súčasťou projektu je aj 
prepojenie s praxou. V marci absolvova-
li odbornú exkurziu vo firme Brother In-
dustries, kde pracuje ich spolupracujúci 
konzultant z praxe Ing. Norbert Retsan. 
Cieľom návštevy bolo lepšie spoznať 
fungovanie úspešnej spoločnosti a zís-
kať nové poznatky a inšpiráciu. Najväčší 
dojem na nich urobila filozofia firmy, za-
meraná na znižovanie ekologickej stopy. 
Práve ekologický prístup je blízky aj štu-
dentskej firme Flamma.
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Základná škola Jozefa Cígera Hronského Krupina

ERASMUS + 
Ako sa učí v Španielsku

Z mrazivej Krupiny sa 23. 11. 2025 vy-
dali na cestu do Španielska Mgr. Slávka 
Chrienová, Mgr. Jana Gӧbӧlӧs a 10 žiakov 
z druhého stupňa. Po pristátí v slnečnom 
Alicante pokračovala ich cesta do mesta 
Petrer, kde navštívili tunajšiu základnú 
školu Ceip Reyes Catolicos Petrer a spo-
znali nových kamarátov a ich školský ži-
vot. O tom, čo všetko videli a zažili, in-
formovali svojich spolužiakov z druhého 
stupňa na besedách.

ERASMUS + 
Kurz „AI FOR TEACHERS“

Vzdelávanie učiteľov môže byť nie-
len prínosné, ale aj nesmierne inšpira-
tívne. Mgr. Jana Reháková a Xénia Lvom-
ská strávili týždeň na slnečnom Tenerife, 
kde absolvovali kurz venovaný využitiu 
umelej inteligencie vo vyučovaní. Vrátili 
sa ako učiteľky, ktoré sa neboja budúc-
nosti, pretože už dnes vedia, ako ju využiť 
v prospech svojich žiakov. Umelá inteli-
gencia v rukách nadšeného učiteľa totiž 
dokáže zázraky.

JCHáčik - divadelný 
krúžok ZŠ JCH

V decembri sa žiaci divadelného krúž-
ku JCHáčik predstavili na svojom prvom 
vystúpení s predstavením „Padá-nepa-
dá“ v rámci programu Mikulášskej dediny 
v CVČ Domček – a zvládli ho úžasne. Boli 
sústredení, odvážni a na javisku sa uká-
zali ako skutoční profesionáli. Pre mla-
dých hercov to bol dôležitý krok dopredu 
a premiéra sa niesla v atmosfére očaká-
vania aj energie. Sme na nich nesmierne 
hrdí a už sa tešíme na ďalšie divadelné 
dobrodružstvá.

LYŽIARSKY VÝCVIK
Od 12. do 16. januára 2026 sa siedma-

ci a dvaja ôsmaci našej školy zúčastnili 
lyžiarskeho pobytu v Liptovskom Jáne. 
Výcvik prebiehal v stredisku Jasná – Níz-
ke Tatry. Na začiatku bolo 17 nelyžiarov 
a 6 lyžiarov. Lyžiarsky výcvik absolvovali 
všetci úspešne a ukončili sme ho v počte 
23 lyžiarov. Počas celého pobytu mali žia-
ci k dispozícii v hoteli 25 m bazén a her-
ňu. My, ako dozor a zároveň inštruktori, 
sme boli s priebehom výcviku nesmier-
ne spokojní a chválime žiakov našej školy 
za disciplínu, zodpovedný prístup a snahu 
naučiť sa lyžovať.

PRVÁCKA SLÁVNOSŤ 
A SVIATOK ŠLABIKÁRA

Prvý polrok v školských laviciach ube-
hol ako voda. Pre našich prváčikov to ne-
boli len mesiace učenia, ale najmä obdo-
bie veľkých zmien a nových priateľstiev. 

Oslavou polroka sa stala tradičná Prvác-
ka slávnosť  – deň, kedy si naši prváci 
pod vedením svojich triednych učiteliek 
pripravili pestrý program pre rodičov.

Sviatok Šlabikára sme oslávili 10. mar-
ca 2026. V školskej knižnici pán riaditeľ 
každému prváčikovi osobne a s úsmevom 
odovzdal tretiu časť Šlabikára. Pre deti 
to bol dôležitý moment – je to posledný 
krok k tomu, aby sa z nich stali ozajstní 
čitatelia. Potom sa žiaci pustili do práce. 
V špeciálnom pracovnom liste hravo vy-
riešili úlohy zamerané na čítanie a písa-
nie, vlastnoručne si vyrobili štýlové prí-
vesky s menom z korálok. Najvoňavejšia 
časť dňa sa odohrávala v školskej kuchyn-
ke, kde si deti pochutili na palacinkách.

NAŠE VÝTVARNÉ 
TALENTY ZAŽIARILI

Dňa 5. 12. 2025 sa uskutočnil 28. roč-
ník umeleckej súťaže JAVOR 2025 na SOŠ 
drevárskej vo Zvolene. Žiaci s umeleckým 
nadaním súťažili a ukázali svoj talent pri 
kreslení zátišia. Našu školu reprezentova-
li dve deviatačky. Kreslenie zvládli úplne 
bravúrne a vyslúžili si okrem značného 
záujmu okolia aj víťazné miesta. Sofia Fid-
lušová získala 1. miesto a Veronika Brod-
nianska 3. miesto. Sofia Fidlušová sa dňa 
11. 2. 2026 zúčastnila aj výtvarnej súťa-
že Panel story na Súkromnej škole ume-
leckého priemyslu a vizuálneho umenia. 
Umiestnila sa opäť na 1. mieste. Nielenže 
získala ocenenie, ale aj „voľnú vstupen-
ku“ na túto školu (prijatie bez prijímacích 
pohovorov).
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OLYMPIÁDA ZO SJL 
- KRAJSKÉ KOLO

Deviatak Michal Kilik, ktorý v  no-
vembri vyhral okresné kolo olympiády 
zo slovenského jazyka a literatúry, nás 
reprezentoval v krajskom kole. Konalo sa 
vo februári 2026 v Banskej Bystrici. Súťa-
žilo sa v troch oblastiach: vedomostný 
test, tvorba vlastného textu a rečnícky 
prejav. Michal obsadil 8. miesto a veľ-
kým úspechom je, že sa stal úspešným 
riešiteľom.

OLYMPIÁDA V RUSKOM 
JAZYKU - KRAJSKÉ KOLO

V Banskej Bystrici sa odohral 6. febru-
ára 2026 veľký súboj o vedomostné kovy. 
Naši dvaja reprezentanti v krajskom kole 
potvrdili, že patria medzi absolútnu eli-
tu kraja a domov odchádzali s hrdými 
umiestneniami v prvej päťke. V kategórii 
A1 nás reprezentovala Natália Suržino-
vá, ktorá obsadila vynikajúce 4. miesto, 
pričom od pódia ju delilo len pár bodov. 
V staršej kategórii A2 bojoval Filip Maj-
tán, ktorý v silnej konkurencii žiakov z ce-
lého kraja si vybojoval krásne 5. miesto.

ZNOVU MÁME ZLATO
Naša škola sa aj tento rok zapoji-

la do celoslovenského projektu OLOV – 
Olympijský odznak všestrannosti, kto-
rý podporuje pohyb, zdravý životný štýl 
a športovú všestrannosť žiakov. Žiaci si 
zmerali sily v disciplínach zameraných 
na rýchlosť, silu, vytrvalosť aj obratnosť. 
Ich snaha a  pravidelný pohyb priniesli 
pekné výsledky — okrem bronzových 
a strieborných odznakov sa našim žiakom 
podarilo získať aj 4 zlaté odznaky, ktoré 
predstavujú najvyššie ocenenie v tomto 
projekte. Držiteľmi zlatého odznaku sa 
stali: Nela Sopóciová, Martin Krčmárik, 
Hana Korčoková a Lívia Slúková.

YPSILON – SLOVINA JE HRA
1. decembra 2025 si žiaci preverili svoje 

vedomosti zo slovenčiny v súťaži Ypsilon - 
slovina je hra. Do súťaže sa zapojilo 65 žia-
kov našej školy. Žiaci 1. stupňa dosiahli 

vynikajúce výsledky. 18 žiakov dosiahlo vý-
sledky od 90% - 99%. Až 13 žiakov 1. stup-
ňa získalo 100 %: S. Frčka, V. Hazlingerová, 
T. Rojíková, M. Bučík, E. Thonhauserová, L. 
Kyseľ, M. Sopko, J. Juríček, T. Kulich, P. Pla-
vucha, J. Vargovský, D. Kováčová a M. Ko-
váč. Z 2. stupňa najlepšie výsledky dosiah-
la P. Hrnčárová zo 7.A.

ATTOMAT 
– je matematická online súťaž v ktorej 

ide o logické myslenie, schopnosť rýchlo 
a správne rozhodnúť a riešiť problémy. 
Najlepšie umiestnenie získali: M. Levák, 
J. Jakubička, N. Spodniaková, K. Rajčoko-
vá, J. Gӧbӧlӧs a S. Slúková. Deviatak Fi-
lip Majtán sa v rámci celého Slovenska 
vo svojej kategórii umiestnil na úžasnom 
10. mieste.

EXPERT GENIALITY SHOW
25. novembra 2025 sa 20 žiakov zapo-

jilo do súťaže Expert geniality show. Žiaci 
riešili 2 testy z rôznych oblastí: Ako fun-
guje svet - Päť jazykov kultúry - Mozgola-
my - Tajomstvá prírody - Od Tatier k Du-
naju - Do you speak English. Najlepšie 
umiestnenie získali: Lea Beniačová, Ján 
Bubán, Maroš Levák a Rastislav Maslík, 
ktorý získal titul TOP EXPERT.

FAŠIANGY, TURÍCE, 
VEĽKÁ NOC IDE…

Fašiangy v ŠKD Slniečko boli veselé, 
plné smiechu, chutí, vôní a hlavne ma-
siek. Ďakujeme všetkým rodičom za po-

hostenie, ktoré pripravili a aj za ich čas, 
ktorý s nami strávili na veselici.

ČAKAJÚ NÁS KRAJSKÉ 
A REGIONÁLNE KOLÁ

V najbližších dňoch čakajú našich ví-
ťazov okresných kôl súboje v krajských 
kolách:

Dejepisná olympiáda: Alex Pupala, 
Marek Jendreják a Katarína Gregáňová

Geografická olympiáda: Matej Ivan, 
Alex Pupala a Ján Bubán

Šaliansky Maťko – prednes povestí: 
Dominika Sopková, Marko Perniš

Hviezdoslavov Kubín: Michael Au-
gustín, Ján Gӧbӧlӧs, Marko Perniš, Mia 
Beniačová

Pytagoriáda – postup na okresné kolo: 
Tobias Melíšek, Maroš Korčok, Pavel Šu-
niar, Ján Gӧbӧlӧs, Sabrina Slúková, Ale-
xandra Sýkorová, Nela Spodniaková, Jo-
zefína Alakšová, Anežka Posádková, Boris 
Dado, Rastislav Maslík, Jakub Jakubička 
a Dávid Slávik.

Matematická olympiáda: Filip Majtán 
a Maroš Levák postúpili na kraj, ale nezú-
častnia sa súťaže, pretože budú reprezen-
tovať našu školu v Španielsku.
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Najväčšie vedomostné 
úspechy našich žiakov
Uplynulé mesiace boli pre našu školu mi-
moriadne úspešné. Žiaci sa presadili v ši-
rokom spektre vedomostných súťaží – od 
olympiád cez logické a literárne súťaže až 
po celoslovenské testovania.

V okresnom kole geografickej olym-
piády sa darilo vo všetkých kategóriách. 
Gregor Markus Ivanič zvíťazil v kategórii 
F, Amália Capuliaková dominovala v ka-
tegórii E a Sebastián Mistrík získal krásne 
2. miesto v kategórii G. Výborné výsledky 
dosiahli aj Kristián Uličný 3. miesto, Bla-
hoslav Botló 3. miesto či Ema Forgáčo-
vá č. miesto. Gregorovi Markusovi Ivani-
čovi, Kristiánovi Uličnému, Blahoslavovi 
Botlóvi a Amálii Capuliakovej veľa úspe-
chov aj v krajskom kole, ktoré sa uskutoč-
ní 16. 4. v Banskej Bystrici.

•	 V chemickej olympiáde sa stal víťa-
zom okresného kola Blahoslav Bot-
ló, ktorý získal 86,75 bodu a postúpil 
do krajského kola. Rovnako úspešný 
bol aj v okresnom kole matematic-
kej olympiády kategórie Z9, kde ob-
sadil 1. miesto.

•	 Silnú pozíciu si škola udržala aj 
v okresnom kole dejepisnej olym-
piády – Gregor Markus Ivanič vyhral 
kategóriu 6. ročníka, Matúš Marek 
Slanina získal 2. miesto a postúpil do 
krajského kola.

•	 V literárnej súťaži Nemčianske pero 
sa presadili dve naše žiačky: Tamarka 
Turáková získala 3. miesto a Liliana 
Maggs vyhrala 1. miesto za povied-
kovú tvorbu. Porota ocenila jej talent 
a povzbudila ju v ďalšej tvorbe.

•	 V okresnom kole Hviezdoslavovho 
Kubína žiaci opäť ukázali svoj talent. 
Tatiana Bornayová, Kristián Uličný 
a Adam Tomáš Šimo zvíťazili vo svo-
jich kategóriách a postúpili do regio-
nálneho kola.

•	 V informatickej súťaži iBobor sa via-
cerí žiaci zaradili medzi najlepších rie-
šiteľov na Slovensku – napríklad Ema 
Babiaková, Emma Surovcová či Bla-
hoslav Botló, ktorý v kategórii kadet 
získal plný počet bodov.

•	 Súťaž Všetkovedko priniesla škole 
ďalšie úspechy – titul VŠETKOVEDKO 
získalo viacero žiakov 1. až 4. ročníka, 
pričom viacerí sa umiestnili v prvej de-
siatke celoslovenského rebríčka.

•	 Technická olympiáda -Dorota Na-
gyová a Blahoslav Botló obsadili v sú-
ťaži dvojíc 4. miesto v krajskom kole 
a stali sa úspešnými riešiteľmi.

Školský parlament pripravil
Školský parlament bol v posledných me-
siacoch mimoriadne aktívny a pripravil 
viacero podujatí, ktoré spestrili školský 
život.

Vianočné tvorivé dielne - Siedmač-
ky pripravili pre deti v ŠKD tvorivé dielne 
plné vianočnej atmosféry. Spolu s pani 
vychovávateľkami navštívili jednotlivé 
oddelenia a s deťmi vyrábali dekorácie. 
Ako samy povedali „úsmevy na tvárič-
kách detí boli úžasné“.

Zbierka „Koľko lásky sa zmestí do 
krabice od topánok“ - Žiaci a učitelia 
spoločne pripravili 35 balíčkov pre senio-
rov. Parlament ich utriedil, skontroloval 
a pripravil na odovzdanie. Aj vďaka nim 
sa podarilo šíriť radosť tam, kde je to naj-
viac potrebné.

Olympijské hokejové popoludnie - 
Počas zimných olympijských hier parla-
ment zorganizoval spoločné sledovanie 
zápasu Slovensko – Taliansko. Atmosfé-
ra bola výborná, žiaci povzbudzovali, re-
agovali na každý gól a medzi tretinami 
si zasúťažili v Kahoot kvíze o olympiáde.

Retro deň - V období fašiangu sa ško-
la preniesla do minulosti. Žiaci aj učitelia 
prišli v retro outfitoch, chodbami sa nies-

la dobrá nálada a o sladké prekvapenie 
sa postarali žiaci zo SŠOaS, ktorí priniesli 
chutné šišky.

Novoročný turnaj - V januári 2026 sa 
uskutočnil veľký novoročný turnaj, kto-
rého cieľom bolo začať nový rok aktívne 
a podporiť pohyb medzi žiakmi. Súťaži-
li mladší aj starší žiaci v stolnom tenise, 
šachu, bedmintone, vybíjanej a futbale. 
Zapojilo sa veľké množstvo žiakov a at-
mosféra bola plná energie, fair play a špor-
tového nasadenia. Medzi mladšími žiakmi 
dominovali triedy 6.B a 5.B v skupinových 
disciplínach, v individuálnych disciplínach 
sa darilo najmä R. Ľuptákovi, G. Ivaničo-
vi, L. Vozárovej či J. Petrášovi. U starších 
žiakov vynikli Ema Forgáčová, Jozef Škr-
váň či Viktória Greňová. Turnaj prebehol 
bez komplikácií a žiaci reprezentovali svoje 
triedy zodpovedne a s nadšením.

Erasmus+
Naša škola sa aktívne zapája do progra-
mu Erasmus+, ktorý prináša učiteľom 
a žiakom nové skúsenosti, moderné me-
tódy a inšpirácie.

Praha – Inclusive Drama 
Technique

Pani učiteľka Ľubica Račeková ab-
solvovala kurz dramatickej výchovy za-
meraný na inklúziu, spoluprácu a rozvoj 
osobnosti žiakov. Program zahŕňal prácu 
s telom, dramatické techniky, reflexie aj 
tvorbu vlastných situácií.
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Tenerife – Umelá inteligencia vo 
vzdelávaní

Počas jarných prázdnin sa traja naši 
pedagógovia  – Mgr.  Kristián Kunštár, 
Mgr. Kristína Pašková a PaedDr. Alexan-
dra Ladzianska – zúčastnili vzdelávania 
na Tenerife. Kurz bol zameraný na vyu-
žívanie umelej inteligencie vo vyučovaní, 
moderných nástrojov a Montessori - in-
špirované relaxačné techniky. Okrem od-
borného programu spoznávali aj kultúru 
a prírodu ostrova.

Erasmus+ na Cypre – týždeň plný 
zážitkov

Naši žiaci 8. a 9. ročníka sa zúčastnili 

mobility programu Erasmus+ na Cypre, 
kde prežili šesť nezabudnuteľných dní 
plných vzdelávania, spoznávania kultú-
ry a nových priateľstiev. Po príchode do 
Limassolu si oddýchli a užili prvé chvíle 
pri mori. Počas pobytu navštívili partner-
ské Tsireio Gymnázium, kde ich privíta-
li bohatým kultúrnym programom a di-
gitálnym workshopom. Nechýbala ani 
návšteva Environmentálneho centra, kde 
sa zoznámili s prírodou Cypru a vyskúša-
li si vedecké experimenty. Program bol 
obohatený o poznávanie histórie ostro-
va – žiaci navštívili významné pamiat-
ky ako Curium, Pafos, Tombs of the Kin-
gs či miesto zrodenia bohyne Afrodity. 

Spoznali aj centrum Limassolu, miestnu 
zoologickú záhradu a tradičnú dedinku 
Agios Theodoros. Popri vzdelávacích ak-
tivitách si užili aj oddych pri mori, kúpa-
nie, prechádzky a spoločné večery. Pobyt 
na Cypre priniesol žiakom nové skúse-
nosti, poznatky, priateľstvá a množstvo 
krásnych spomienok. Pedagogický dozor 
robili Mgr. Ivana Dobrotková a Mgr. Kris-
tína Pašková.

Umiestnenia v športových 
súťažiach
Športovci našej školy sa nestratili ani 
v okresných a krajských kolách.

•	 Mladšie žiačky získali 2. miesto 
v okresnom kole basketbalu.

•	 Dievčatá v streetbale 3x3 taktiež ob-
sadili 2. miesto.

•	 Mladší žiaci v basketbale skončili na 
4. mieste.

•	 Starší žiaci obsadili v basketbale 5. 
miesto po víťaznom zápase s Dudin-
cami.

•	 Šach jednotlivcov - Adam Tomáš 
Šimo získal 3. miesto na krajských 
majstrovstvách v zrýchlenom šachu 
a postúpil na Majstrovstvá SR, kde 
sa umiestnil na 29. mieste medzi re-
gistrovanými hráčmi s výrazne vyš-
ším ratingom. Škola sa zapojila aj do 
Majstrovstiev SR v súťaži zmiešaných 
družstiev (traja chlapci + jedno diev-
ča) v zrýchlenom šachu, kde sme po-
stavili dva tímy.
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Valentínsky koncert ZUŠ

Učitelia a  žiaci krupinskej Základnej 
umeleckej školy od začiatku roka neza-
háľajú a výsledky svojej práce pravidel-
ne prezentujú na verejnosti: Po Advent-
nom koncerte v Kine Kultúra Krupina 
(11. decembra 2025), kde sa predstavili 
hlavne mladí sólisti zo všetkých odde-
lení našej školy, sme pripravili v tomto 
školskom roku v poradí už tretí koncert, 
a to koncert v Kostole Narodenia Panny 
Márie v Krupine. 

Dátum tohto výnimočného nedeľ-
ného popoludnia – 15. február – určil 
dramaturgickú líniu programu: mno-
ho ľudí si v tomto čase pripomína svia-
tok zamilovaných a kresťania zas slávili 
poslednú nedeľu pred začiatkom šesť-
týždňového pôstu – ľudovo fašiangy. 
Napriek striktnému tématickému ob-
medzeniu si posluchádči mohli vychut-
nať až 28 vystúpení, ktoré boli zoradené 
do menších logických celkov. Úvod a zá-
ver pripomenul lásku k Bohu (Charpen-
tierovo Te Deum a biblický Hymnus na 
lásku), nasledovala oslava lásky v rodi-
nách, k prírode, k ľudovým tradíciám, 
a to všetko pretkávané pomyselným fa-
šiangovým sprievodom pochodov, tan-
cov a piesní. 

Nápaditý a  bohatý výber skladieb 
predovšetkým zo studnice klasickej 
hudby všetkých historických období od 
renesancie po súčasnosť dal tomuto 
koncertu hodnotný a nekomerčný roz-
mer, pri ktorom si účinkujúci i publikum 
vďaka moderátorom (Mgr. Jozef Matej-
kin a Pavlína Hrnčárová) pripomenuli 
nielen fakty, ale hlavne uistenie, že exis-
tujú hodnoty, ktoré sa oplatí vedome 
pestovať a rozdávať ďalej: radosť a lás-
ka k nim jednoznačne patria. Nás učite-
ľov nesmierne teší, že u našich žiakov vi-
díme nadšenie a chuť hrať na verejnosti 
(na tomto koncerte vystúpilo bezmála 
50 našich žiakov a vďaka príkladnej spo-
lupráci jednotlivých oddelení sa poda-
rilo pripraviť viaceré pestré a atraktív-
ne ansámblové či orchestrálne čísla), 
že ich rodičia sú kvôli nedeľnému kon-
certu ochotní prehodnotiť svoje plány 
a prísť podporiť našu ZUŠ, že kostol sa 
zaplní do posledného miesta prajným 
a sústredeným publikom. 

V neposlednom rade sme vďační za 
podporu farského úradu, ktorý nielenže 
poskytol priestor ku generálkam a kon-
certu, ale naviac i celý koncert vysielal 
v priamom prenose (FB Farnosť Krupi-
na), a tak našu radosť a lásku k hudbe 

mohli zdieľať aj poslucháči vo svojich 
domovoch kdekoľvek na svete  – veď 
12 300 videní mnohonásobne presahu-
je lokálny rozmer. Veľmi si vážime uzna-

nie a podporu všetkých našich priazniv-
cov a podporovateľov.

Mgr. Lívia Posádková Krátka, Dis. art
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Divadelné predstavenie 
„O Zlatej rybke“

Dňa 11. februára zavítalo do našej 
materskej školy Divadlo CLIPPERTON 
s krásnym predstavením O zlatej rybke. 
Deti mali možnosť sledovať známy prí-
beh o rybárovi a jeho žene, ktorej túžby 
po bohatstve a moci nemali konca.

Celé predstavenie bolo ladené veľmi 
hravo a vtipne, no pod povrchom nies-
lo dôležité životné ponaučenie. Deti vi-
deli, že hromadenie vecí, sláva a pýcha 
človeka k skutočnému šťastiu neprivedú. 
Práve naopak, príbeh vyzdvihol hodnoty, 
na ktoré v dnešnom svete občas zabúda-
me – dobré srdce, láskavosť a pokoru.

Bc. Veronika Škrabanová

SPIEVANKY

Dňa 17. februára 2026 sa v  našej materskej škole Malinovského 
874 s elokovaným pracoviskom I. Krasku 60, uskutočnilo školské kolo 
Spievaniek v materskej škole. Zúčastnilo sa 16 speváčikov, ktorí postú-
pili takmer z každej triedy. Porota zostavená z pani učiteliek vybrala 
do postupového a výberového konkurzu – Spievaniek pod Vartovkou, 
ktorý sa uskutoční 24. 4. 2026 o 8.00 hod. v CVČ v Krupine tieto deti:

1. miesto: Dáša Kováčová s piesňou „Vretienko mi padá“
2. miesto: Viktor Fertšek s piesňou „Keď som bol maličký pacholíček“
3. miesto: Terézia Mičudová s piesňou „Maličká som“
Náhradníčkou je Alžbeta Pavlendová s piesňou „Čí že si šuhajko“.
Všetci účastníci dostali diplom za účasť a vecný darček.

Marianna Mozolová
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LUX Krupina

Skvelé jarné počasie lukostrelci už pár 
dní využívajú na tréningy vonku, ale my 
sa ešte predtým obzrieme za úspešnou 
halovou sezónou:

Tú lukostrelci z klubu LUX Krupina za-
čali 25.–26. 10. 2025 hneď vo veľkom štý-
le, a to v Hlohovci na medzinárodných 
pretekoch YDZ Elimination League. Na 
tomto podujatí sa zúčastnilo 187 strelcov 
až z 13 krajín a mohli bojovať aj o finanč-
né prémie. Turnaj bol špecifický v tom, že 
pretekali strelci bez rozdielu veku, a to od 
kadetov až po veteránov a dokonca strie-
ľali spolu aj kategórie rovnakého pohla-
via. Niektorí naši strelci sa objavili na po-
predných priečkach.

Divízia Olympijský luk (OL, 52 strel-
cov): Blahoslav Botló 40. miesto, Michal 
Rašner 46. miesto; Divízia Holý luk (HL, 
75 strelcov): Patrik Botló 9. miesto, Len-
ka Botlová 17. miesto, Dobromil Botló 
62. miesto, Emília Trebulová 71. miesto.

O 2 týždne na to, t.j. 8. 11. začal už 
4. ročník Československého halové-
ho Bekeart cupu. 1. kolo bolo v českom 
Kroměříži. Tu sme sa zúčastnili v menšej 
zostave, no napriek tomu naši strelci do-
kázali potešiť: HL U18W: 2. miesto Emília 
Trebulová; HL W: 5. miesto Lenka Botlo-
vá; OL U18M: 9. miesto Michal Rašner, 
10. miesto Blahoslav Botló.

2. kolo Československého pohára sa 
presunulo 23. 11. do Hlohovca. To bolo záro-
veň aj 1. kolom Slovenského pohára (SP) re-
giónu Západ (R1): HL U18W: 4. miesto Emí-
lia Trebulová; HL U21M: 2. miesto Dobromil 
Botló; HL W: 7. miesto Lenka Botlová; HL M: 
25. miesto Patrik Botló; OL U18M: 8. miesto 
Michal Rašner, 9. miesto Blahoslav Botló.

Za dobrou atmosférou a krátkou ces-
tou sme si 13. 12. odskočili na Banskobys-
trický pohár. Aj keď nás tam bolo me-
nej, užili sme si preteky naplno a niektorí 
z nás si ho spríjemnili aj elimináciami: HL 
U18W: 2. miesto Emília Trebulová; HL W: 
1. miesto Lenka Botlová; HL M: 9. miesto 
Dobromil Botló.

Vo vianočnej nálade a kvalitnej kon-
kurencii sme si šli zastrieľať 28. 12. na 
netradičnú súťaž do Hlohovca – 25indo-
or18, ktorá sa strieľala celý deň. Doobe-
da to bola súťaž na 25 metrov. Poobede 
sme sa vrátili k bežnej zostave: HL U21M: 
1. miesto Dobromil Botló; HL W: 2. miesto 
Lenka Botlová, na 25 metrov NOVÝ SLO-
VENSKÝ REKORD v kategórii 50 W v hod-
note 484 bodov. HL M: 2. miesto Patrik 
Botló; OL U18W: 4. miesto Michal Rašner, 
5. miesto Blahoslav Botló.

O týždeň na to 3.–4. 1. 2026 sme sa 
znova presunuli do Hlohovca tentokrát 
na posledné 4. kolo ČS pohára a v nedeľu 
zároveň prebehlo aj jeho finále: Výsledky 
4. kolo: HL U18W: 2. miesto Emília Trebulo-
vá; HL U21M: 1. miesto Dobromil Botló; OL 
U18M: 9. miesto Michal Rašner, 10. miesto 
Blahoslav Botló; HL W: 4. miesto Lenka 
Botlová; HL M: 2. miesto Patrik Botló, 
prvenstvo mu ušlo o bod a vyrovnal SLO-
VENSKÝ REKORD v kategórii 50M. Výsled-
ky finále: HL U18W: 2. miesto Emília Tre-
bulová; HL W: 4. miesto Lenka Botlová; OL 
U18M: 8. miesto M. Rašner, 9.-10. miesto 
Blahoslav Botló.

Slovenský pohár pokračoval cez ví-
kend 10.–11. 1. 2. kolom Slovenského po-
hára R1 vo Viničnom. Toto kolo bolo naj-
viac obsadené, keďže sa tam zúčastnilo 
až 267 strelcov: HL U18W: 7. miesto Emí-
lia Trebulová; HL U21M: 3. miesto Dobro-
mil Botló; HL W: 2. miesto Lenka Botlová; 
HL M: 6. miesto Patrik Botló; OL U18M: 
9. miesto Michal Rašner, 11. miesto Bla-
hoslav Botló.

Slovenský pohár otvoril aj Región 
Stred (R2) 24. 1. v Žiline, prvýkrát sme teda 
mali možnosť ísť cez novootvorený tu-
nel Višňové: HL U21M: 2. miesto Dobro-
mil Botló; HL W: 2. miesto Lenka Botlová; 
HL M: 1. miesto Patrik Botló; OL U18M: 
8. miesto Michal Rašner, 11. miesto Bla-
hoslav Botló.

O  týždeň na to 1.  2. sme sa vybrali 
do Banskej Bystrice na 2. kolo SP R2: HL 
U21M: 2. miesto Dobromil Botló; HL W: 
1. miesto Lenka Botlová; HL M: 7. miesto 
Patrik Botló; OL U18M: 2. miesto Michal 
Rašner, 4. miesto Blahoslav Botló.

A posledné – 3. kolo SP R2 sa usku-
točnilo 21.  2. u  nás v  Krupine, ktoré 
nám organizačne vyšlo naozaj priaznivo 
a veľa strelcov si to u nás pochvaľovalo: 
HL U18W: 3. miesto Emília Trebulová; HL 
U21M: 2. miesto Dobromil Botló; HL U21W: 

3. miesto Michaela Poljovková, absolvova-
la 1. preteky v živote.; HL W: 3. miesto Len-
ka Botlová; HL M: 2. miesto Patrik Botló.

Potom už prišli na rad vrcholy sezóny. 
Majstrovstvá Slovenska dospelých sa ko-
nali 28. 2.–1. 3. v Hlohovci. Z nášho klubu 
sa zúčastnili Patrik a Lenka Botlovci. Patrik 
v kategórii HL M a Lenka v kategórii HL W.

V sobotu bola na programe kvalifkácia 
a po nej súťaž trojčlenných družstiev v ho-
lom luku. K Patrikovi a Lenke sa ešte pri-
dal Peter Bako z LK Turiec. Naše družstvo 
to vôbec nemalo jednoduché no nakoniec 
zvládlo všetky súboje víťazne, čo zname-
ná, že domov si odnášajú titul majstrov 
Slovenska.

V nedeľu boli na programe individu-
álne eliminácie. Patrik Botló v  nabitej 
konkurencii (41 strelcov) obsadil výborné 
7. miesto. Lenka Botlová vyhrala všetky 
súboje a získala titul Majsterky Sloven-
ska. Bol to jej prvý titul v hale.

Posledné preteky v sezóne boli Maj-
strovstvá Slovenska v halovej lukostreľ-
be mládeže na opačnom konci Slovenska 
v Košiciach. Aj tam sme získali jednu me-
dailu a dali zopár osobných rekordov: HL 
U21M: Dobromil Botló 2. miesto - Vice-
majster Slovenska; OL U18M: Michal Raš-
ner 6. miesto, Blahoslav Botló 9. miesto; 
HL U18W: Emília Trebulová 8. miesto.

Na obidvoch majstrovstvách bol záro-
veň vyhodnotený aj Slovenský pohár za 
halovú sezónu, do ktorého boli zaradení 
strelci za absolvovanie minimálne troch 
kôl, z toho aspoň jedno vo svojom regióne. 
Poháre za umiestnenie v najlepšej trojke 
získali: HL U21M: Dobromil Botló 2. miesto 
HL W: Lenka Botlová 2. miesto.

Strelcom blahoželáme gratulujeme za 
predvedené výkony a poctivú prácu na tré-
ningoch počas sezóny. Aj keď to nie vždy 
vychádzalo podľa plánov, nikdy to nevzda-
li a to je hlavné. Do vonkajšej sezóny im 
držíme palce.
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Stolnotenisové turnaje v roku 2025

V januári Mgr. Viera Uramová zorgani-
zovala Novoročný turnaj neregistrova-
ných hráčov. V  dvojhre mužov vyhral 
Ján Korčok, v dvojhre žien vyhrala Mária 
Verónyová. V apríli zorganizovala turnaj 
žiakov pri príležitosti Svetového dňa stol-
ného tenisu a ako najlepší hráč bol vy-
hodnotený Oliver Kohút, pred Rasťom 
Maslíkom a Matejom Guttenom. V Máji 
bol zorganizovaný už 4. ročník tradičné-
ho Turnaj rodín v rámci ktorého boli druž-
stvá zložené zo zástupcov rodín – dospe-
lý a dieťa (1. ročník 2019 vyhrala rodina 

Kohútová, 2. ročník 2021 vyhrala rodina 
Lukáčová, 3. Ročník 2022 rodina Balko-
vá, 4. Ročník rodina Guttenová pred rodi-
nami Fidlušovou a Verónyovcami). Počas 
celého roka prebiehali turnaje veteránov 
v jednotlivých kategóriách mužov a žien. 
V auguste bol turnaj v Modrom Kame-
ni, v septembri zas v Močenku, na kto-
rých sa zúčastnili Viera Uramová, Mária 
Verónyová, Štefan Tóth a Jozef Rusnák. 
Po získaní bodov do finále postúpili Šte-
fan Tóth a Viera Uramová. V novembri 
sa uskutočnilo finále v Bratislave a obaja 

obsadili 4. miesto vo svojej kategórii na 
Slovensku. V septembri sa uskutočnil tur-
naj v Havířove. Na Majstrovstvách Českej 
republiky a Slovenskej republiky Masters 
2025 veteránov v štvorhre Viera Uramová 
s Máriou Verónyovou obsadili 2. miesto 
a stali sa vicemajsterkami ČR-SR Mas-
ters. V dvojhre Viera Uramová obsadila 
5. miesto. V pondelok a stredu trénovali 
deti v Krúžku a večer neregistrovaní hráči. 
V utorok a vo štvrtok trénovali členovia 
A, B družstva Krupiny.

Mgr. Viera Uramová

Mestský stolno-tenisový klub Krupina v roku 2025

Stolný tenis má v našom meste desaťro-
čia dlhú históriu a tradíciu. Od slávnych 
čias Vlada Miku až po súčastnosť hrali 
krupinské tímy najvyššie súťaže. Úspechy 
za zelenými stolmi zbierajú aj jednotlivci. 
Štefan Tóth úspešne reprezentuje Krupi-
nu v celoslovenských veteránskych tur-
najoch, kde vo svojej kategórií patrí me-
dzi najlepších zo Slovenska. Ešte väčší 
úspech dosiahli Mária Veronyová s Vierou 
Uramovou, ktoré sa stali vicemajsterka-
mi Českej a Slovenskej republiky v ka-
tegórií štvorhry žien nad 60 rokov. V na-
šom meste pôsobia aj dva ligové tímy. 
A-tím Krupiny hrá v prvej lige – východ, 
kde v aktuálnej sezóne bojujú o najvyš-
šie umiestnenia. Po osemnástich odo-
hraných zápasoch im zatiaľ patrí štvrté 
miesto v dvanásťčlennej tabuľke, so stra-
tou jedného bodu na tretie a dvoch bodov 
na druhé miesto. Krupinské béčko pôso-
biace v druhej lige (pozn. najvyššia krajská 
súťaž) po nevydarenom vstupe zlepšilo 
svoje výkony, čomu pomohol aj príchod 
Slavomíra Mihálika. Za spomenutie sto-
jí víťazstvo nad druhým tímom tabuľky 
TJ Slavia TU Zvolen 8:6. V tabuľke druhej 
ligy si B-tím drží siedme miesto spome-
dzi štrnástich tímov. Hoci stolnoteniso-
vá sezóna sa blíži ku koncu, o spokojnos-
ti s výsledkami môžeme rozprávať až po 
jej ukončení. Predsezónne ciele však zatiaľ 
plnia oba ligové tímy. Zároveň ďakujeme 
všetkým priaznivcom a divákom, ktorí po-
vzbudzujú hráčov počas domácich zápa-
sov. Rovnako obrovská vďaka patrí naším 
sponzorom, bez ktorých by sme nedo-
kázali pokryť výdavky súvisiace s cestov-
nými a ďalšími režijnými nákladmi: Via-
korp, s.  r. o., AX Stavas, s.  r. o., Mesto 
Krupina, Bela, s. r. o., Nikara, s. r. o., Le-
káreň Camilca a Profile kaviareň.

Tomáš Tomašovic A-tím zľava: Lukáš Siekela, Ľubomír Majerčík, Tomáš Bezúr, Andrej Slováčik.

Mária Veronyová, Viera Uramová 2. miesto - mistrovství ČR a SR Masters 2025.
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Samuel Fürhoffer získal titul majstra Slovenska

Na Halových Majstrovstvách SR do-
rastencov v  maďarskej Nyíregyháze 
8. 3. 2026 predviedol Samuel Fürhoffer 
fantastický výkon v skoku o žrdi. Zaslú-
žene si vybojoval svoj prvý titul majstra 
Slovenska výkonom 390 cm pričom svoj 
doterajší osobný rekord si posunul až 
o 37 cm. Zároveň súťažil aj v skoku do diaľ-
ky a výkonom 634 cm si vybojoval bronzo-
vú medailu. Pre Fürhoffera je to už celko-
vo 15. medaila z majstrovstiev Slovenska.

Výborne sa darilo aj Fláviovi Len-
dvorskému. V skoku do diaľky prvýkrát 
v kariére prekonal hranicu 6 m (606 cm) 
a obsadil 5. miesto. Na 60 m prekážok 
si vo finále vybojoval 6. miesto v novom 
osobnom rekorde 8:53 a na 200 m pridal 
15. miesto časom 24:12.

V sobotu 7. marca 2026 sa naše trio 
chodcov predstavilo na prestížnom pod-
ujatí 45. ročník Dudinská 50 - jedinom 
atletickom mítingu na Slovensku so zla-
tým štatútom World Athletics. Výbor-
ná atmosféra a ideálne počasie vytvorili 
skvelé podmienky, ktoré sa naplno preja-
vili aj na dosiahnutých výkonoch. Najviac 
sa darilo Šimonovi Bátovskému, ktorý na 
trati 5 km vybojoval 2. miesto a zároveň 
si vytvoril osobný rekord 21:59. Výborne si 
počínali aj naše dievčatá. Dominika Jane-
ková obsadila na 5 km 7. miesto v novom 
osobnom rekorde 26:59 a Michaela Raš-
nerová na 3 km trati obsadila 5. miesto 
taktiež v osobnom rekorde 17:30.

Dňa 28. 2. 2026 sme sa zúčastnili Ha-
lových Majstrovstiev Stredoslovenskej 
oblasti mladších a najmladších žiakov 
v Banskej Bystrici, kde sme celkovo získali 
3 medaily. Veľmi sa tešíme, že nám rastie 
ďalšia generácia šikovných detí, ktoré 
nám svojou húževnatosťou a poctivým 
prístupom k tréningom prinášajú radosť.
1. miesto a titul Majstra SsAZ získal Mati-
áš Cibuľa v behu na 60 m prekážok časom 
13.70 PB. 3. miesto získal Beňadik Capu-
liak v behu na 1500 m časom 5:46.19 PB. 
3. miesto získal Ján Herko v behu na 60 m 
prekážok časom 12.89 PB. 5. miesto Se-
bastián Alakša, 1500 m  – 6:09.37 PB. 
6. miesto Lilliana Mojžišová, vrh guľou - 
08.48 m PB. 6. miesto Tatiana Trubínyová, 
60 m pr. - 14.40 PB. 12. miesto Ján Herko, 

diaľka – 375 cm PB. 16. miesto Beňadik 
Capuliak, 60 m - 9.40 PB. 20. miesto Ján 
Herko, 60 m - 9.46 PB. 25. miesto Maxim 
Rašner, 60 m - 9.61 PB.

14. 2. 2026 (sobota) sme sa zúčastni-
li Halových Majstrovstiev SR starších 
žiakov a 15. 2. 2026 (nedeľa) Halových 
Majstrovstiev SR juniorov v maďarskej 
Nyíregyházi.

V nedeľu súťažil Samuel Fürhoffer, kto-
rý sa ako dorastenec medzi juniormi vôbec 
nestratil. V skoku do diaľky sa umiestnil 
na skvelom 5. mieste výkonom 647 cm 
a v behu na 200 m v halovom osobnom 
rekorde časom 23:75 na 17. mieste.

V sobotu predviedol fantastický výkon 
na 800 m Damián Capuliak, ktorý si zlep-
šil osobný rekord o viac ako 6 s. (2:15.74) 
a týmto časom sa umiestnil na 5. mies-
te. Darilo sa aj ostatným našim preteká-
rom, Hanka Korčoková vo vrhu guľou na 
10. mieste a Martin Krčmárik vo vrhu gu-
ľou na 9. mieste. Chlapci si ešte otestovali 
rýchlosť aj na 60 m, kde sa viac darilo Krč-
márikovi, ktorý sa umiestnil na 19. mieste 
a Damián Capuliak na 21. mieste.

V sobotu 31.  1. 2026 sme sa predstavili 
na halových pretekoch SsAZ, ktoré boli 
tzv. kvalifikáciou na halové Majstrovstvá 
oblasti. Pre väčšinu pretekárov bol toto 
prvý štart v atletickej hale. Každý z pre-
tekárov dnes predviedol výkon na hranici 
svojich možností a niektorým sa podarilo 
vybojovať si aj postup do finále na Halové 
Majstrovstvá SsAZ. Najviac sa darilo Jan-
kovi Herkovi, ktorí každý zo svojich štartov 
premenil na postup do finále. Najlepšie 
umiestnenie dosiahol 2. miestom Beňa-
dik Capuliak v behu na 1500 m v novom 
osobnom rekorde.
Naše výsledky:
3. miesto Herko Ján, 60 m pr. 12.84 PB. 
2. miesto Capuliak Beňadik, 1500 m - 
6:05.35 PB. 7. miesto Alakša Sebastián, 
1500 m - 6:34.36 PB. 9. miesto Rašner Ma-
xim, 1500 m - 6:41.83 PB. 16. miesto Moj-
žišová Lilliana, vrh guľou - 6.76. 16. miesto 
Herko Ján - diaľka - 369 cm. 20. miesto 
Herko Ján, 60 m - 9.51 PB. 21. miesto Raš-
ner Maxim, diaľka - 350 cm. 23. miesto 
Mojžišová Laura, vrh guľou - 5.47. 

23.  miesto Capuliak Beňadik, 60 m - 
9.57 PB. 28. miesto Rašner Maxim, 60 m 
- 9.67 PB. 28. miesto Alakša Sebastián, 
diaľka - 337 cm. 34. miesto Capuliak Be-
ňadik, diaľka - 327 cm. 40. miesto Alakša 
Sebastián, 60 m - 10.00. 49. miesto Vician 
Jakub, diaľka - 262 cm. 58. miesto Vician 
Jakub, 60 m - 10.80. 60. miesto Mojžišo-
vá Laura, diaľka – 325 cm (95 pretekárok). 
66. miesto Mojžišová Lilliana, diaľka – 
317 cm (95 pretekárok). 78. miesto Moj-
žišová Lilliana, 60 m - 9.91 m (130 prete-
károk). 93. miesto Mojžišová Laura, 60 m 
- 10.18 m (130 pretekárok).

 
1. 2. 2026 sme pokračovali v súťažnom 

víkende na halových pretekoch SsAZ, 
ktoré boli stále tzv. kvalifikáciou na ha-
lové Majstrovstvá oblasti. 17 detí z náš-
ho klubu bojovalo o čo najlepšie výkony 
a všetci predviedli skvelé výkony a uká-
zali svoju šikovnosť. Najlepšie umiestne-
nie dosiahol 2. miestom Matiáš Cibuľa 
na 60 m pr. a z dievčat sa najviac darilo 
Veronike Janekovej v chôdzi na 1000 m, 
ktorá obsadila 4. miesto.

24. 1. 2026 sme sa zúčastnili Halových 
Majstrovstiev Stredoslovenskej oblasti 
v Ostrave. Priniesli sme si zbierku 6-tich 
medailí, 2 zlaté a 4 strieborné. Najúspeš-
nejším členom našej výpravy bol Samuel 
Fürhoffer, ktorý premenil každý svoj štart 
na zisk medaily.
1. miesto CAPULIAK Damián, 800 m  – 
2:23.40. 1. miesto FÜRHOFFER Samuel, 
skok do diaľky – 6.55. 2. miesto KORČO-
KOVÁ Hana, vrh guľou – 9.48. 2. miesto 
FÜRHOFFER Samuel, skok o žrdi – 3.40. 
2. miesto FÜRHOFFER Samuel, 60 m – 7.26. 
2. miesto KRÁLIKOVÁ Zuzana, 400 m – 
1:08.16. 4. miesto KRČMÁRIK Martin, vrh 
guľou – 9.29 PB. 8. miesto CAPULIAK Da-
mián, 150 m – 20.19 PB. 9. miesto KRČMÁ-
RIK Martin, 60 m – 8.41 PB. 9. miesto KOR-
ČOKOVÁ Hana, 300 m – 46.51. 9. miesto 
REPKA Gorazd, 400 m  – 1:05.70 PB. 
10.  miesto CAPULIAK Damián, 60 m  – 
8.44 PB. 12. miesto KRÁLIKOVÁ Zuzana, 
200 m – 30.13. 17. miesto REPKA Gorazd, 
200 m – 28.15 PB. 24. miesto REPKA Go-
razd, 60 m – 8.63 PB. 35. miesto KORČO-
KOVÁ Hana, 60 m – 8.92.


